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1 OSNOVNI PODATKI 

1.1 Uvod  

1.1.1 Predmet in namen študije variant 
Predmet študije variant je zahodni odsek (prva faza) obvoznice naselja Ruše. Celotna obvoznica Ruše bo 
funkcionirala kot del poteze dveh regionalnih cest: regionalne ceste II. reda R2-435 Maribor–Ruše–
Selnica odsek 1431 (Maribor – Ruše) in regionalne ceste III. reda R3-705 Ruše–Puščava. 

Namen študije variant je izdelati multikriterijsko vrednotenje in primerjavo variantnih rešitev zahodnega 
odseka (prva faza) obvoznice naselja Ruše ob upoštevanju možnosti rekonstrukcije obstoječe državne 
ceste (Falska cesta do odcepa Kolodvorske) kot ene izmed variantnih rešitev. Cilj naloge je predlagati 
najprimernejšo rešitev ter podati ukrepe, usmeritve in predloge za nadaljnje načrtovanje oz. za pripravo 
prostorske in projektne dokumentacije. 

Osnovo za pripravo študije variant predstavlja Zakon o urejanju prostora (ZUreP-2) (Uradni list RS, št. 
61/17). Variante se ovrednotijo in primerjajo s prostorskega, varstvenega, funkcionalnega in 
ekonomskega vidika. Pri pripravi študije variant (vsebino, obliko in način priprave) se smiselno upoštevajo 
določila Pravilnika o vsebini, obliki in načinu priprave državnega prostorskega načrta (Uradni list RS, št. 
16/11). Študija variant je izdelana na podlagi razpoložljivih, javno dostopnih podatkov, različnih študij in 
idejnih zasnov variantnih rešitev. 

Predmetna študija variant bo predstavljala strokovno podlago za umestitev najustreznejše rešitve v 
prostor s spremembo občinskega prostorskega načrta Občine Ruše (OPN-SD2) oz. nadaljevanje 
postopka priprave občinskega podrobnega prostorskega načrta. 
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1.1.2 Utemeljitev in opredelitev ciljev prostorske ureditve 
Cestna poteza R3-705 (Ruše–Puščava) in regionalna cesta R2-435 (Maribor–Ruše–Selnica), predstavlja 
alternativo glavni cesti G1-1 mimo mesta Maribor in je v preteklosti omogočala tudi obvoz za prevoz 
nevarnih snovi preko Vrbanskega platoja. Z izgradnjo oz. rekonstrukcijo glavne ceste G1-1 preko 
Vrbanskega platoja je ta cestna poteza delno izgubila pomen obvozne ceste, ostala pa je še vedno 
najkrajša povezava Ruš do avtocestnega omrežja preko zahodne obvoznice Maribora in hitre ceste skozi 
Maribor na avtocestni sistem v Slivnici. Regionalna cesta R2-435 je povezovalna cesta med Selnico ob 
Dravi, Rušami in Mariborom, regionalna cesta R3-705 pa poteka skozi center naselja Ruše in v tem delu 
funkcionira kot glavna mestna cesta, v nadaljevanju pa povezuje naselja Ruše, Smolnik, Puščava. Ves 
promet se danes z regionalnima cestama vodi skozi središče Ruš. S širitvijo turistične ponudbe in 
izgradnjo infrastrukture za te namene, s predvideno širitvijo proizvodnih območij na območju Ruš in s 
poselitvijo zahodnega dela naselja, se bodo razmere na obstoječi cestni mreži bistveno spremenile. 
Zaradi dejstva, da regionalna cesta poteka skozi središče naselja Ruše, v historičnem jedru ni moč 
ustrezno urediti javnih površin, namenjenih predvsem pešcem in kolesarjem, ter parkirnih površin. Del 
tovornega prometa do proizvodnih obratov v zahodnem delu naselja in naselju Smolnik je namreč danes 
še vedno usmerjen skozi središče naselja.  

Nov potek državne ceste (obvoznice) je bil opredeljen v prostorskih aktih že v 70-ih letih prejšnjega 
stoletja in je bil kot takšen povzet v vseh naslednjih prostorskih aktih. Na podlagi analize stanja in teženj 
ter drugih strokovnih podlag za izdelavo strategije prostorskega razvoja Občine Ruše je bilo ugotovljeno, 
da je moč v širšem območju na potezi Ruše–Maribor oblikovati več variantnih rešitev obvoznice. V 
avgustu 2009 je bila izdelana Študija variant obvoznice Ruše (izdelal ZUM d.o.o., št.n.: 8023), s katero se 
je izdelalo vrednotenje in primerjava treh variantnih rešitev; pri sintezni presoji in končnem razvrščanju se 
je kot najustreznejša predlagala varianta 2A. Na zahodnem odseku rešitev ni bila variantirana oz. je šlo le 
za skupni potek variantnih rešitev.  

V vseh letih do sedaj se je poselitev naselja Ruše med drugim širila tudi na območju načrtovane 
obvoznice oz. ob njenem koridorju. Glede na to, da je obvoznica v zahodnem delu sedaj predvidena 
skozi poselitveno območje (stanovanjske površine), se je proučila možnost izvedbe variantnega poteka 
trase obvoznice vzdolž severne strani železniške proge.  

Cilj obvozne ceste kot celote je poleg izboljšanja prometne pretočnosti in prometne varnosti predvsem 
izboljšanje prometne dostopnosti posameznih razvojnih območij, vzpostaviti pogoje za zaporo središča 
naselja za tovorni promet, vzpostaviti pogoje za primernejšo ureditev javnih površin v naselju ter izboljšati 
bivalne razmere v središču naselja. 
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1.1.3 Skladnost z nacionalnimi izhodišči 
Strategija prostorskega razvoja Slovenije 

Strategija prostorskega razvoja Slovenije (OdSPRS, Uradni list RS, št. 76/04, 33/07 – ZPNačrt in 61/17 – 
ZUreP-2) v skladu s cilji prostorskega razvoja Slovenije opredeljuje zasnovo bodočega prostorskega 
razvoja in prioritete ter usmeritve za njegovo doseganje. Prioritete v zasnovi so: enakovredna vključenost 
Slovenije v evropski prostor, policentrični urbani sistem in regionalni prostorski razvoj, vitalna in urejena 
mesta, usklajen razvoj širših mestnih območij, povezan in usklajen razvoj prometnega in poselitvenega 
omrežja ter izgradnja gospodarske javne infrastrukture, vitalnost in privlačnost podeželja, krepitev 
prepoznavnosti kakovostnih naravnih in kulturnih značilnosti krajine ter prostorski razvoj v območjih s 
posebnimi potenciali in problemi. 

Občina Ruše kot sestavni del države je vključena v različne vrste mednarodnih projektov in povezav. 
Občina je v SPRS integrirana na naslednji način oz. z naslednjimi relevantnimi opredelitvami in 
odločitvami: 
− v okviru zasnove poselitve na nivoju države leži v gravitacijskem območju nacionalnega središča 

mednarodnega pomena mesta Maribor; 
− v državni zasnovi policentričnega urbanega sistema in razvoja širših mestnih območij leži celotna 

občina znotraj širšega mestnega območja Maribora in je podvržena njegovim suburbanizacijskim 
vplivom;  

− občinsko središče Ruše je na nivoju države opredeljeno kot središče medobčinskega pomena in 
dopolnjuje vzpostavljeno omrežje središč regionalnega in nacionalnega pomena, predvsem Maribora, 
s katerim se tudi najbolj intenzivno povezuje; 

− SPRS določa, da se v središča medobčinskega pomena umešča dejavnosti socialnega varstva, nižje 
in srednješolsko izobraževanje ter sodstvo (centri za socialno delo in za zaposlovanje, varstvo 
starejših, okrajna sodišča), seveda pa tudi vse dejavnosti iz naselij ravni pomembnejših lokalnih 
središč in lokalnih središč (ustrezne storitvene in oskrbne funkcije ter razvoj delovnih mest za 
okoliško prebivalstvo, primarna zdravniška in socialna oskrba, možnosti za športno in kulturno 
dejavnost, vsakodnevna oskrba, osnovno izobraževanje, informiranje in druženje, manjše 
gospodarske cone); 

− gre za raven naselja, ki zagotavlja enakomeren dostop do različnih gospodarskih in storitvenih 
dejavnosti srednje ravni. Gravitacijsko območje zajema območja več lokalnih skupnosti.  
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Slika 1:   Izsek iz SPRS: karta št. 4, Zasnova policentričnega urbanega sistema in razvoj širših mestnih 

območij 

  
Slika 2:   Izsek iz SPRS: karta št. 1, Razvoj mest in drugih naselij 
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Naselje Ruše je tako v SPRS opredeljeno kot središče medobčinskega pomena z gravitacijskim 
območjem, ki zajema več lokalnih skupnosti, ter kot območje poselitvenega razvoja, v katerem se 
zagotavlja zadostne kapacitete, med drugim, za razvoj različnih proizvodnih in storitvenih dejavnosti. Z 
načrtovanim prostorskim razvojem naselja Ruše, ki je skladen s Strategijo prostorskega razvoja Slovenije, 
je treba v skladu z usmeritvami te strategije za razvoj prometne infrastrukture upoštevati naslednje: »Z 
razvojem prometnih omrežij se omogoča izkoriščanje potencialov prostora za poselitev, infrastrukturo, 
proizvodne in oskrbne dejavnosti, rekreacijo in turizem ter funkcionalno zaokrožanje naselij in območij 
drugih dejavnosti. Razvoj prometnih omrežij se načrtuje usklajeno z razvojem poselitve in drugih 
infrastrukturnih sistemov. Ob tem se zagotavlja kvalitetne bivalne in delovne pogoje, zmanjšuje negativne 
vplive na naravno in bivalno okolje, ohranja kulturno dediščino in varuje naravne vire, biotsko 
raznovrstnost ter naravne vrednote«. 
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1.2 Stanje prostora in opis variantnih rešitev 

1.2.1 Stanje prostora 

1.2.1.1 Lega in splošen opis območja obravnave 

Območje obravnave leži na ravninskem delu med Pohorskim masivom na jugu in reko Dravo na severu, 
med središčem naselja Ruše na vzhodu in zahodnim robom naselja Ruše pri potoku Lobnica. 

 
Slika 3:   Lega območja obravnave (podloga vir: http://www.geopedia.si/) 

Načrtovani so posegi pretežno na območju naselja Ruše. Obravnavano območje oklepata jedri naselja 
(površine centralnih dejavnosti), vmesno območje je preplet pretežno stanovanjskih površin z zelenimi in 
športnimi površinami ter kmetijskimi in gozdnimi zemljišči, preko območja poteka v smeri vzhod-zahod 
tudi obstoječi prometni koridor (cesta in železniška proga). 

Na obravnavanem območju se nahaja pretežno stanovanjska gradnja. 

Obravnavano območje je večinoma urbanizirano, le na severni strani je prisoten ostanek nekdanjega 
obsežnejšega ravninskega gozda – dobrave. Območje gozda, ki sega do Drave, je zavarovano kot 
zoološka naravna vrednota lokalnega pomena Mariborsko jezero (evid. št. 6459). Znotraj gozda se 
nahaja enota kulturne dediščine Ruše – rimskodobno gomilno grobišče Dobrava (EŠD 6344). 

Območje obravnave sega čez območje vodonosnika Ruš, ki je zavarovano z Uredbo o vodovarstvenem 
območju za vodno telo vodonosnikov Ruš, Vrbanskega platoja, Limbuške dobrave in Dravskega polja 
(Uradni list RS, št. 24/07, 32/11, 22/13 in 79/15). Območje obravnave sega čez območji VVO I in VVO II. 



Študija variant zahodnega odseka (prve faze) obvoznice Ruše 

ZUM urbanizem, planiranje, projektiranje d.o.o.   7 

Čez zahodni rob območja poteka pritok Drave Lobnica. Ta je v urbaniziranem območju po ekomorfološki 
kategorizaciji opredeljen kot občutno spremenjen vodotok (razred 3), pred izlivom v Dravo pa kot zmerno 
spremenjen vodotok (razred 2). 

Območje obravnave ni poplavno ogroženo in na njem ni verjetnosti pojavljanja plazov. 

Upošteva se cona potresne ogroženosti in temu primerno predvidi način gradnje (7. stopnja po Karti 
intenzitete EMS in Karti intenzitete (MSK-64) (500-letno povratno obdobje), s projektnim pospeškom tal 
0,10 g)).  

Območje po katerem poteka trasa se nahaja v zmernem celinskem podnebju. Najvišje letne temperature 
ne presegajo +350C, najnižje pa ne padejo pod -200C. Obdobje zamrznitve traja približno tri mesece, 
zamrznitve pa segajo v globino do 80 cm. Pogost pojav je zaradi bližine reke Drave megla. Za področje 
so značilni SZ vetrovi po dolini reke Drave. 

Stanje prostora je prikazano v grafičnem delu tega elaborata (karta št. 3). 

1.2.1.2 Veljavni občinski in državni prostorski akti in prostorski akti v pripravi 

Posege v prostor območja obravnave urejajo naslednji občinski prostorski akti: 
− Odlok o strategiji prostorskega razvoja občine Ruše (MUV, št. 11/09), ki se šteje kot strateški del 

občinskega prostorskega načrta, 
− Odlok o občinskem prostorskem načrtu občine Ruše (MUV, št. 26/10, 7/11-obv. razl., Uradno glasilo 

slovenskih občin, št. 38/12-obv. razl., 7/13-1. spremembe in dopolnitve, 5/15-obv. razl.), 
− Odlok o zazidalnem načrtu območja ob Špengovi ulici v Rušah (MUV št. 1/90, 1/96 in 4/06 - Odlok o 

ugotovitvi, katere sestavine prostorskih izvedbenih aktov so v nasprotju z Odlokom o spremembah in 
dopolnitvah prostorskih sestavin dolgoročnega in srednjeročnega plana Občine Ruše, za območje 
nove Občine Ruše v letu 2004 (MUV št. 10/04, 12/04) ter o prenehanju veljavnosti določenih 
prostorsko izvedbenih aktov), 

− Odlok o ureditvenem načrtu za območje Viadukt ob Lobnici v Rušah (MUV št. 17/01 in 20/07), 
− Odlok o ureditvenem načrtu za razširitev pokopališča v Rušah (MUV št. 21/98), 
− Odlok o ureditvenem načrtu za središče naselja Ruše (MUV št. 17/07, 13/03, 16/05, 20/07-popr., 

21/08-popr.), 
− Odlok o LN za stanovanjsko naselje Gabri (del območja S 28 v Rušah) (MUV št. 21/05, 24/06-obv. 

razl.),  
− Odlok o OPPN za črpališče na Selniški dobravi z regionalnim cevovodom v Občini Selnica ob Dravi, 

Občini Ruše in Mestni občin Maribor MUV št. 35/2007. 

Na območju obravnave ni območij veljavnih državnih prostorskih načrtov ali državnih prostorskih načrtov 
v pripravi. 

 

 

 

file://S-OBCINA-V1/lokacijske%20informacije/odloki%20o%20prostorskih%20aktih/Odlok%20o%20OPPN%20Selni%C5%A1ka%20dobrava%20za%20objavo.doc
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1.2.1.3 Prometne razmere1 

Najbližja avtomatska števca prometa sta AŠ 710 Selnica in AŠ 706 Laznica. 

 
Slika 4:   Prikaz lokacij avtomatskih števcev prometa 

 
Tabela 1: Podatki o prometnih obremenitvah za leto 2016 – števno mesto 710 Selnica 

 
Tabela 2: Podatki o prometnih obremenitvah za leto 2011 – števno mesto 710 Selnica 

 

 
Tabela 3: Podatki o prometnih obremenitvah za leto 2016 – števno mesto 706 Laznica 

 
Tabela 4: Podatki o prometnih obremenitvah za leto 2011 – števno mesto 706 Laznica 

 

                                                           
1 Vir podatkov: https://podatki.gov.si/dataset/pldp-stevna-mesta in https://podatki.gov.si/dataset/pldp-karte-prometnih-

obremenitev 

https://podatki.gov.si/dataset/pldp-stevna-mesta
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1.2.2  Variantne rešitve 
Variantne rešitve so prikazane v grafičnem delu tega elaborata (karte št. 1, 2 in 3). Vse variante se 
začnejo na zahodu na meji med naseljem Smolnik in Ruše na regionalni cesti R3-705 (odsek 1432, 
Ruše–Puščava) in se zaključijo (na različnih lokacijah odvisno od variante) na vzhodu na regionalni cesti 
R2-435 (odsek 1439, Ruše–Selnica).  

1.2.2.1 Oblikovanje variant in predhodno izdelana dokumentacija 

Nov potek državne ceste (obvoznice) je bil opredeljen v prostorskih aktih že v 70-ih letih prejšnjega 
stoletja in je bil kot takšen povzet v vse naslednje prostorske akte. Na podlagi analize stanja in teženj ter 
drugih strokovnih podlag za izdelavo strategije prostorskega razvoja občine Ruše je bilo ugotovljeno, da 
je moč v širšem območju na potezi Ruše–Maribor oblikovati več variantnih rešitev obvoznice, na 
zahodnem odseku obvoznice Ruše pa smiselno le eno rešitev oz. skupno rešitev vseh variant. V avgustu 
2009 je bila izdelana Študija variant obvoznice Ruše (izdelal ZUM d.o.o., št.n.: 8023), s katero se je 
izdelalo vrednotenje in primerjava treh variantnih rešitev; pri sintezni presoji in končnem razvrščanju se je 
kot najustreznejša predlagala varianta 2A.  

 
Slika 5:   Variantne trase obvoznice Ruše (var. 1 - rdeča, var. 1A - roza, var. 2A - modra) (vir.: Študija 

variant obvoznice Ruše, ZUM d.o.o., št.n.: 8023, avgust 2009) 

Obvoznica (in tudi njen zahodni odsek, ki je predmet tega elaborata) v prostor še ni umeščen v prostor še 
ni umeščen z ustreznim prostorskim načrtom, ki bi bil podlaga za pripravo dokumentacije za pridobitev 
gradbenega dovoljenja. Ker se je poselitev naselja Ruše med drugim širila tudi na območju načrtovane 
obvoznice oz. ob njenem koridorju in glede na to, da je obvoznica v zahodnem delu sedaj predvidena 
skozi poselitveno območje (stanovanjske površine), se je proučila možnost izvedbe variantnega poteka 
trase obvoznice vzdolž severne strani železniške proge. S strani upravljavca državnih cest (Direkcije RS 
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za infrastrukturo) je prišla tudi pobuda, da se kot ena izmed variant upošteva rekonstrukcija obstoječe 
ceste. Za vse tri variantne rešitve, ki so predmet tega elaborata, se je izdelala idejna zasnova2. 

                                                           
2 Obvoznica Ruše I. Faza; nova cestna povezava od Smolnika do regionalne ceste R2-435, odsek 1439 Ruše – Selnica v km 

1+675, IDP (Cestni inženiring d.o.o., št. pr.: 304/17, junij 2018, junij 2018, dopolnitev po recenziji: februar 2019), Obvoznica 
Ruše I. Faza; nova cestna povezava od Smolnika do regionalne ceste R2-435, odsek 1439 Ruše – Selnica v km 1+675 
Varianta ob železniški progi, IZP (Cestni inženiring d.o.o., št. pr.: 355/2019, avgust 2019), Obvoznica Ruše I. Faza; nova 
cestna povezava od Smolnika do regionalne ceste R2-435, odsek 1439 Ruše – Selnica v km 1+455 Varianta po obstoječi 
trasi, IZP (Cestni inženiring d.o.o., št. pr.: 360/19, avgust 2019) 
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1.2.2.2 Opis variantnih rešitev 

Odsek obvozne ceste bo namenjen prometnemu povezovanju pomembnejših središč lokalnih skupnosti 
in navezovanju prometa na državne ceste enake ali višje kategorije.  

Opredeljene so tri variantne rešitve za zahodni odsek (1. faza) obvoznice Ruše: 
− varianta 0 – trasa obstoječih odsekov javnih cest: regionalne ceste R3-705 (odsek 1432, Ruše–

Puščava) in lokalne ceste 360411 (Kolodvorska ul.–Selniška c.) predvidenih za rekonstrukcijo in 
predstavlja najbolj južno variantno rešitev; 

− varianta 1 – trasa obvoznice, ki je bila predmet obravnave dosedanjih prostorskih aktov, s potekom 
od novega krožnega križišča na regionalni cesti R3-705 do novega trikrakega križišča na regionalni 
cesti R2-435 (Maribor–Ruše–Selnica) in predstavlja najbolj severno variantno rešitve; 

− varianta 2 – trasa obvoznice vzdolž severne strani železniške proge, s potekom od obstoječega 
krožnega križišča na regionalni cesti R3-705 do novega trikrakega križišča na regionalni cesti R2-435 
(Maribor–Ruše–Selnica) oz. Selniški cesti. 

 
Slika 6:   Variantne rešitve obvoznice Ruše 
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Varianta 0 – po trasi obstoječih cest 

Trasa dolžine 2,22 km poteka od zahoda od območja podvoza pod železniško progo št. 34 Maribor – 
Prevalje – d.m. po obstoječi regionalni cesti R3-705/1432 Ruše – Puščava proti vzhodu. V km 1+955 se 
uredi trikrako križišče za priključitev industrijskega območja. Na območju križišča regionalne ceste R3-705 
in zbirne mestne ceste LZ 360411 Kolodvorska ul. – Selniška cesta se uredi novo krožno križišče. Trasa 
variantne rešitve nato poteka proti severozahodu po obstoječi zbirni mestni cesti LZ 360411 Kolodvorska 
ul. – Selniška cesta in v km 0+620 v nivojskem prehodu križa železniško progo št. 34 Maribor – Prevalje – 
d.m. ter se zaključi v trikrakem križišču na regionalni cesti R2-435/1439 Ruše – Selnica v km 1+455. 

Ob regionalni cesti R3-705 in zbirni mestni cesti LZ 360411 se uredi obojestranski hodnik za pešce, z 
izjemo odseka regionalne ceste R3-705/1432 med km 0+910 in 1+355, kjer se uredi le enostranski 
hodnik za pešce. 

Zgradijo se nova ali rekonstruirajo naslednja križišča in priključki: 
− novo krožno križišče z radijem R=18 m na regionalni cesti R3-705/1432 v km 0+525, 
− rekonstrukcija trikrakega križišča s pasovi za leve zavijalce na regionalni cesti R3-705/1432 v km 

1+955,  
− rekonstrukcija 10 priključkov na regionalno cesto R3-705/1432, 
− rekonstrukcija 10 priključkov na zbirno mestno cesto LZ360411.  

Za potrebe izgradnje krožnega križišča v km 0+525 na regionalni cesti R3-705/1432 Ruše – Puščava je 
treba odstraniti dve stanovanjski stavbi, eno poslovno stavbo in eno poslovno-stanovanjsko stavbo. 

Ocena stroškov investicije je 6.862.719,32 EUR (brez DDV). 

 
Slika 7:   Varianta 0 in obstoječe cestno omrežje 
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Slika 8:   Potek trase po obstoječi regionalni 

cesti R3-705 (Falska cesta) odsek mimo 
pokopališča (pogled proti vzhodu) 

Slika 9:   Potek trase po obstoječi regionalni 
cesti R3-705 (Falska cesta) odsek skozi 

središče Ruš (pogled proti vzhodu) 

  
Slika 10:   Lokacija predvidenega krožnega 

križišča regionalne ceste R3-705 (Falska 
cesta) in zbirne mestne ceste LZ 360411 

(odsek: Šarhova pot) (pogled proti vzhodu) 

Slika 11:   Potek trase po obstoječi zbirni 
mestni cesti LZ 360411 (odsek: Ul. 

Pohorskega bataljona) (pogled proti 
severozahodu)  

  
Slika 12:   Potek trase po obstoječi zbirni 

mestni cesti LZ 360411 (odsek: Kolodvorska 
ulica) (pogled proti severozahodu)  

 

Slika 13:   Potek trase po obstoječi zbirni 
mestni cesti LZ 360411 – prečkanje 

železniške proge Maribor–Prevalje (odsek: 
Selniška cesta) (pogled proti severu)) 
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Slika 14:   Lokacija priključevanja na 
regionalno cesto R2-435 (pogled proti vzhodu) 

 

 

Osnovni tehnični parametri 

Projektna hitrost je Vproj = 50 km/h. 

Merodajno vozilo je vlačilec, dolžine 16,00 m. 

Horizontalni elementi (zahtevani / uporabljeni): 
− Rmin = 75 / 200  
− Amin = 45 / 45 
− Lmin = 40 / 45 

Vertikalni elementi: 
− Rkvmin = 1000 
− Rkkmin = 750 

Prečni skloni so enostranski in znašajo 2.5 – 5.0%.  

Prečni prerez – Dimenzije prečnih profilov cestišča so določene po Pravilniku o projektiranju cest (Ur.l. 
RS, št. 91/2005), glede na vrsto ceste (povezovalna cesta), prometno obremenitev (PLDP > 5000 
vozil/dan) in projektno hitrost (50 km/h).  

Odsek R3-705/1432 Ruše – Puščava – v območju pasu za leve zavijalce: 
− vozni pas:    2 × 3.00 m 
− pas za levo zavijalce:  1 × 2.75 m 
− hodnik za pešce:    2 × 1.65 m 
− berma:    2 × 0.50 m 

        13,05 m 

Odsek R3-705/1432 Ruše – Puščava in LZ 360411 Kolodvorska ul. – Selniška c: 
− vozni pas:    2 × 3.00 m 
− hodnik za pešce:    2 × 1.65 m 
− berma:    2 × 0.50 m 
       10,80 m 
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R2-435/1439 Ruše – Selnica – v območju pasu za leve zavijalce: 
− vozni pas:    2 × 3.00 m 
− pas za levo zavijalce:  1 × 3.00 m 
− robni pas:    2 × 0.25 m 
− varnostni pas:   1 × 0.50 m 
− kolesarska steza:   1 × 3.00 m 
− hodnik za pešce:    1 × 1.50 m 
− berma:    2 × 0.50 m 
       15,50 m 
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Varianta 1 – obvoznica sever 

Trasa dolžine 1,31 km poteka od novega krožnega križišča na regionalni cesti R3-705/1432 Ruše–
Puščava. Poteka proti severovzhodu in prečka potok Lobnica in Špengovo ulico (javna pot JP860701), 
nato s potekom proti severovzhodu in v km 0+280 prečka ulico Pri viaduktu (javna pot JP860801), kjer se 
uredi štirikrako križišče. Trasa nato poteka po severnem robu pozidave ob Gozdarski in Trpinovi ulic, pred 
gozdom Dobrava v km 0+515 se uredi štirikrako križišče. Trasa nato poteka skozi gozd Dobrava, kjer v 
km 0+765 prečka Matavškovo ulico (javna pot JP860581), kjer se uredi štirikrako križišče. Trasa se nato 
priključi na regionalno cesto R2-435 (Maribor–Ruše–Selnica) oz. Selniško cesto v novem trikrakem 
križišču. 

Ob cesti se uredi skozi pozidavo hodnik za pešce vzdolž severne strani in skupna peš in kolesarska 
površina vzdolž južne strani, ki se skozi gozd Dobrava nadaljujejo kot kolesarska in pešpot. 

Zgradijo se nova križišča in priključki: 
− krožno križišče na regionalni cesti R3-705, odsek 1432 Ruše – Puščava v km 2+368, 
− semaforizirano štirikrako križišče v km 0+280 s pasovi za leve zavijalce na glavni prometni smeri, 
− nesemaforizirano štirikrako križišče v km 0+515 s pasovi za leve zavijalce na glavni prometni smeri, 
− nesemaforizirano štirikrako križišče v km 0+760 s pasovi za leve zavijalce na glavni prometni smeri, 
− nesemaforizirano trikrako križišče na regionalni cesti R2-435, odsek 1439 Ruše – Selnica v km 

1+675,00 s pasovi za leve zavijalce na glavni prometni smeri (na regionalni cesti), 
− priključek Špengove ulice desno-desno preko pogreznjenega robnika. 

Zgradi se nov most čez potok Lobnica. Odstranita se dva enostavna in nezahtevni objekt. 

Ocena stroškov investicije je 4.280.343,75 EUR (brez DDV). 

 
Slika 15:   Varianta 1 in obstoječe cestno omrežje 
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Slika 16:   Lokacija novega krožišča na 

regionalni cesti R3-705 (pogled proti zahodu)  
Slika 17:   Lokacija načrtovanega mostu čez potok 

Lobnica 

  
Slika 18:   Načrtovan potek trase obvoznice 

mimo stavbe na koncu Gasilske ul. (pogled s 
Špengove ulice) 

Slika 19:   Načrtovan potek trase obvoznice mimo 
objekta na koncu Gasilske ul. in čez objekte 

načrtovane za rušitev (pogled s Špengove ulice) 

  
Slika 20:   Načrtovan potek trase obvoznice 

mimo stavb ob ulici Pri viaduktu (pogled z ulice 
Pri viaduktu proti jugozahodu) 

Slika 21:   Načrtovan potek trase obvoznice na odseku 
od ulice Pri viaduktu do gozda (pogled z ulice Pri 

viaduktu proti severovzhodu) 
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Slika 22:   Lokacija križišča načrtovane 

obvoznice in Matavškove ulice 
Slika 23:   Načrtovan potek trase obvoznice pred 

priključkom na regionalno cesto R2-435 (pogled proti 
jugozahodu) 

 
Slika 24:   Lokacija križišča obvoznice in 

regionalne ceste R2-435 (pogled proti 
jugovzhodu) 

 

Osnovni tehnični parametri 

Projektna hitrost je Vproj = 50 km/h znotraj naselja in Vproj = 70 km/h izven naselja. 

Merodajno vozilo je vlačilec, dolžine 16,00 m. 

Horizontalni elementi (zahtevani / uporabljeni): 
− za hitrost 50 km/h 

− Rmin = 75 / 90  
− Amin = 45 / 60 
− Lmin = 40 / 40 

− za hitrost 70 km/h 
− Rmin = 175 /1500  
− Amin = 100 / 500 
− Lmin = 60 / 166 

Vertikalni elementi: 
− za hitrost 50 km/h 

− Rkvmin = 1000 
− Rkkmin = 750 
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− za hitrost 70 km/h 
− Rkvmin = 2000 
− Rkkmin = 1500 

Prečni sklon je enostranski in znaša 2.5%.  

Prečni prerez – Dimenzije prečnih profilov cestišča so določene po Pravilniku o projektiranju cest (Ur.l. 
RS, št. 91/2005), glede na vrsto ceste (povezovalna cesta), prometno obremenitev (PLDP > 5000 
vozil/dan) in projektno hitrost (50 km/h oz. 70 km/h).  

Obvoznica – varianta 1 – znotraj naselja: 
− vozni pas:    2 × 3.00 m 
− robni pas:    2 × 0.25 m 
− varnostni pas:   1 × 0.50 m 
− skupna peš in kolesarska površina: 1 × 3.00 m 
− hodnik za pešce:    1 × 1.50 m 
− berma:    2 × 0.50 m 

       12,50 m 

Obvoznica – varianta 1 – izven naselja: 
− vozni pas:    2 × 3.00 m 
− robni pas:    2 × 0.25 m 
− bankina:    2 × 1.00 m 
− zeleni pas:    1 × 2.00 m 
− peš in kolesarska pot:  1 × 3.00 m 
− bankina:    2 × 0.50 m 

       14,50 m 

Regionalna cesta R2-435/1439 Ruše – Selnica – območje priključevanja obvoznice: 
− vozni pas:    2 × 3.00 m 
− pas za levo zavijalce:  1 × 3.00 m 
− robni pas:    2 × 0.25 m 
− varnostni pas:   1 × 0.50 m 
− skupna peš in kolesarska površina: 1 × 3.00 m 
− hodnik za pešce:    1 × 1.50 m 
− berma:    2 × 0.50 m 
       15,50 m 

Regionalna cesta R3-705/1432 Ruše – Puščava – območje priključevanja obvoznice: 
− vozni pas:    2 × 3.00 m 
− robni pas:    2 × 0.25 m 
− hodnik za pešce:    2 × 1.50 m 
− berma:    2 × 0.50 m 
       10,50 m 
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Varianta 2 – obvoznica ob železniški progi 

Trasa dolžine 1,15 km poteka od obstoječega krožnega križišča na regionalni cesti R3-705/1432 Ruše–
Puščava. Poteka proti vzhodu po obstoječi Falski cesti, v km 0+078 se uredi trikrako križišče za 
priključitev ulice Pri viaduktu (javna pot JP860801). Trasa nato v poteka dalje po obstoječi Falski cesti in 
Trpinovi ulici tik ob železniški progi do km 0+500, nato poteka skozi gozd Dobrava z nekoliko večjim 
odmikom od železniške proge vse do priključka na regionalno cesto R2-435 (Maribor–Ruše–Selnica) oz. 
Selniško cesto v novem trikrakem križišču. Vmes se v km 0+525 uredi priključek Matavškove ulice (javna 
pot JP860581). 

Z izgradnjo obvoznice bo del naselja, ki ima dostope z južne strani, izgubilo dostop do objektov, zato se 
dostop do objektov zagotovi s severne strani, s predvideno dovozno cesto, ki se priključi na ulico Pri 
viaduktu; na dovozno cesto se priključita Trpinova in Gozdarska ulica. Vzdolž južne strani dovozne ceste 
se uredi skupna peš in kolesarska površina, ki se na območju gozda Dobrava v km 0+500 naveže na peš 
in kolesarsko pot vzdolž severne strani obvoznice. Skozi pozidavo se vzdolž severne strani obvoznice 
uredi hodnik za pešce. 

Zgradijo se nova križišča in priključki: 
− nesemaforizirano trikrako križišče v km 0+078 s pasovi za leve zavijalce na glavni prometni smeri, 
− nesemaforizirano trikrako križišče na regionalni cesti R2-435, odsek 1439 Ruše – Selnica v km 

1+675,00 s pasovi za leve zavijalce na glavni prometni smeri (na regionalni cesti), 
− priključek Matavškove ulice na obvoznico in priključki na dovozni cesti. 

Zgradi se nov most čez potok Lobnica. Odstranita se dva enostavna in nezahtevni objekt. 

Ocena stroškov investicije je 3.278.167,34 EUR (brez DDV). 

 
Slika 25:   Varianta 2 in obstoječe cestno omrežje 



Študija variant zahodnega odseka (prve faze) obvoznice Ruše 

ZUM urbanizem, planiranje, projektiranje d.o.o.  21 

  
Slika 26:   Začetek trase na obstoječem 

krožnem križišču na regionalni cesti R3-705 
(poglej proti zahodu) 

Slika 27:   Potek trase po obstoječi javni poti 
JP860671 (Falska cesta) (pogled proti 

vzhodu) 

  
Slika 28:   Potek trase po obstoječi javni poti 

JP860671 (Falska cesta) (pogled proti 
vzhodu) 

Slika 29:   Območje poteka vzdolž železniške 
proge (pogled proti vzhodu) 

 

 

Slika 30:   Lokacija križišča obvoznice in 
regionalne ceste R2-435 (pogled proti 

jugovzhodu 

 

 

 

 

 

 

 



Študija variant zahodnega odseka (prve faze) obvoznice Ruše 

ZUM urbanizem, planiranje, projektiranje d.o.o.  22 

Osnovni tehnični parametri 

Projektna hitrost je Vproj = 50 km/h znotraj naselja in Vproj = 70 km/h izven naselja. 

Merodajno vozilo je vlačilec, dolžine 16,00 m. 

Horizontalni elementi (zahtevani / uporabljeni): 
− za hitrost 50 km/h 

− Rmin = 75 / 200  
− Amin = 45 / 45 
− Lmin = 40 / 45 

− za hitrost 70 km/h 
− Rmin = 175 /950  
− Amin = 100 / 350 
− Lmin = 60 / 129 

Vertikalni elementi: 
− za hitrost 50 km/h 

− Rkvmin = 1000 
− Rkkmin = 750 

− za hitrost 70 km/h 
− Rkvmin = 2000 
− Rkkmin = 1500 

Prečni skloni so enostranski in znašajo 2.5% - 5.0%.  

Prečni prerez – Dimenzije prečnih profilov cestišča so določene po Pravilniku o projektiranju cest (Ur.l. 
RS, št. 91/2005), glede na vrsto ceste (povezovalna cesta), prometno obremenitev (PLDP > 5000 
vozil/dan) in projektno hitrost (50 km/h oz. 70 km/h).  

Obvoznica – varianta 2 – znotraj naselja: 
− vozni pas:    2 × 3.00 m 
− robni pas:    2 × 0.25 m 
− hodnik za pešce:   1 × 1.65-2.15 m 
− berma:     1 × 0.50 m 
− bankina:    1 × 1.00 m       

        9.65-10.15 m 

Obvoznica – varianta 2 – izven naselja: 
− vozni pas:    2 × 3.00 m 
− robni pas:    2 × 0.25 m 
− bankina:    2 × 1.00 m 
− zeleni pas:    1 × 2.00 m 
− peš in kolesarska pot:  1 × 3.00 m 
− bankina:    2 × 0.50 m 

       14,50 m 
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Dovozna cesta: 
− vozni pas:    2 × 3.00 m 
− varnostni pas:   1 × 0.50 m 
− skupna peš in kolesarska površina: 1 × 3.00 m 
− berma:     1 × 0.50 m 
− bankina:    1 × 1.00 m       

       11.00 m 

Regionalna cesta R2-435/1439 Ruše – Selnica – območje priključevanja obvoznice: 
− vozni pas:    2 × 3.00 m 
− pas za leve zavijalce:  1 × 3.00 m 
− robni pas:    2 × 0.25 m 
− varnostni pas:   1 × 0.50 m 
− skupna peš in kolesarska površina: 1 × 3.00 m 
− hodnik za pešce:    1 × 1.50 m 
− berma:    2 × 0.50 m 
       15,50 m 

 



Študija variant zahodnega odseka (prve faze) obvoznice Ruše 

ZUM urbanizem, planiranje, projektiranje d.o.o.  24 

2 VREDNOTENJE IN PRIMERJAVA VARIANTNIH REŠITEV 

2.1 Metoda vrednotenja in primerjave 
Variante so bile vrednotene in primerjane z naslednjih vidikov3:  
− prostorski vidik,  
− varstveni vidik,  
− funkcionalni vidik, 
− ekonomski vidik.  

Metodologija vrednotenja smiselno povzema izhodišča podana v nalogi Metodologija vrednotenja in 
medsebojne primerjave variant v postopkih priprave državnih prostorskih načrtov, Ciljni raziskovalni 
program »Konkurenčnost Slovenije 2006 – 2013 (Urbanistični inštitut Republike Slovenije, št. n.: UI 
10051, november 2011). 

Vrednotenje in primerjava variant po posameznih vidikih je razdeljeno na naslednje korake:  
I. določitev področij obravnave, ciljev in meril:  
Znotraj posameznih vidikov se na osnovi značilnosti prostorske ureditve in stanja prostora določijo 
področja obravnave; po posameznih področjih se opredelijo cilji, katerim se pri načrtovanju prostorske 
ureditve sledi; kot podlaga za vrednotenje variant prostorske ureditve se znotraj posameznih področij 
obravnave določijo relevantna merila (kriteriji vrednotenja). 
II. vrednotenje in primerjava variant:  
Opredelitev kazalnikov v okviru posameznih meril in opis vpliva posameznih variant prostorske ureditve, 
podrobnejša opredelitev vrednostne lestvice, vrednotenje variant prostorske ureditve po posameznih 
merilih in nato skupno vrednotenje in razvrstitev po posameznih vidikih. 

Vrednotenje je izvedeno na podlagi tri stopenjske vrednostne lestvice, ki varianti podeli oceno stopnje 
ustreznosti oz. primernosti od najvišje do najnižje: 

3 - zelo primerna, zelo ustrezna 
2 - primerna, ustrezna 
1 - manj primerna, manj ustrezna 

 
III. sintezno presojanje in predlog najustreznejše variante  
Izvede se multikriterijska analiza s prostorskega, varstvenega, funkcionalnega in ekonomskega vidika. Na 
podlagi multikriterijske analize in sinteznega vrednotenja, kjer se uporabi 3 stopenjska lestvica (kot pri 
posameznih vidikih), je predlagana najprimernejša variantna rešitev, podani so predlogi za optimizacijo in 
usmeritve za nadaljnje načrtovanje. 

                                                           
3 Določa veljavni Zakon o urejanju prostora (ZUreP-2) (Uradni list RS, št. 61/17).  
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2.2 Prostorski vidik 

2.2.1 Vsebinjenje 
Izhodišča za določitev področij obravnave izhajajo iz vrste prostorske ureditve, stanja prostora, 
usmerjanja razvoja in pravil za načrtovanje gospodarske javne infrastrukture. 

Načrtovana je gradnja obvozne ceste, ki bo v času obratovanja in gradnje pomembno vplivala na 
načrtovan prostorski razvoj v neposredni okolici.  

Razvoj prostora usmerja Odlok o strategiji prostorskega razvoja Slovenije (OdSPRS, Uradni list RS, št. 
76/04, 33/07 – ZPNačrt in 61/17 – ZUreP-2), ki določa cilje prostorskega razvoja Slovenije, ki jih je treba 
upoštevati pri razreševanju prostorskih problemov in doseganju večje stopnje urejenosti v prostoru. Poleg 
teh ciljev je treba upoštevati še pravila za načrtovanje gospodarske infrastrukture, ki jih določa Uredba o 
prostorskem redu Slovenije (Uradni list RS, št. 122/04, 33/07 – ZPNačrt in 61/17 – ZUreP-2). Pri izdelavi 
vrednotenja so bili upoštevani podatki iz Strategiji prostorskega razvoja Občine Ruše (Odlok o strategiji 
prostorskega razvoja Občine Ruše, Medobčinski uradni vestnik, št. 11/09) in Občinskega prostorskega 
načrta Občine Ruše (Odlok o občinskem prostorskem načrtu Občine Ruše (MUV št. 26/10, MUV št. 7/11 - 
obvezna razlaga, Uradno glasilo slovenskih občin št. 38/12 - obvezna razlaga, Uradno glasilo slovenskih 
občin št. 7/13 - 1. spremembe in dopolnitve, Uradno glasilo slovenskih občin št. 5/15 - 3. obvezna 
razlaga). Glej tudi grafični del tega elaborata. 

Konkretna izhodišča za določitev področij obravnave prostorskega vidika so naslednja: 
− ohranjanje obstoječih prostorskih ureditev in omogočanje planiranega prostorskega razvoja občine in 

mesta Ruše, 
− predvidena prostorska ureditev ne sme ovirati funkcioniranja obstoječih dejavnosti in onemogočati 

planiranega razvoja dejavnosti v prostoru, 
− predvidena prostorska ureditev naj prinese čim več pozitivnih učinkov na razvoj občine (vpliv na 

regionalni razvoj), 
− skupni poteki infrastrukturnih koridorjev in najmanjša možna poraba površin, 
− čim manjša vidna izpostavljenost prostorske ureditve in čim večja prilagojenost strukturni urejenosti 

prostora (vpliv na členjenost in značilnosti prostora),  
− predvidena prostorska ureditev naj ne posega v obstoječe infrastrukturno omrežje in naj zagotavlja 

izvedbo planirane infrastrukture. 

Pri študiji variant ni vrednoten vpliv na regionalni razvoj, saj je obvoznica namenjena predvsem obvozu 
centra mesta Ruše in ima v vseh variantah isti učinek na regionalni razvoj; vse variante se tudi 
priključujejo na obstoječo prometno omrežje regionalnih cest. Variante iz istega razloga ne zagotavljajo 
izboljšanja medsebojne povezave središč regionalnega pomena na sistem daljinskih povezav ali drugače 
spodbujajo razvoj gospodarskih dejavnosti z izboljšanjem navezav na prometne sisteme. 

Relevanten vpliv na povezave in navezave v prostoru (varnost, pretočnost) je obravnavan v 
funkcionalnem vidiku v poglavju Učinkovitost obratovanja. 

Vpliv na členjenost in značilnost prostora, ki nastane zaradi omejitev izhajajočih iz značilnosti prostorske 
ureditve predmetne ceste, je za naselja obravnavan znotraj merila vpliv na morfološko strukturo naselja v 
poglavju Naselja. V odprtem prostoru je vpliv obravnavan v sklopu varstvenega vidika. 
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Področja obravnave prostorskega vidika so naslednja: 
− zasnova razvoja v prostoru, ki vsebuje vrednotenje vplivov na načrtovani prostorski razvoj na občinski 

ravni in prilagojenosti variante obstoječim infrastrukturnim koridorjem, 
− naselja, ki vsebuje vrednotenje vplivov na površine in morfologijo mesta Ruše, 
− razvoj dejavnosti: stanovanja, gospodarske dejavnosti, osrednje (družbene) dejavnosti, šport in 

rekreacija, turizem, pridobivanje mineralnih surovin, upravljanje z vodami, zelene površine, 
rekreacijske in športne dejavnosti ter dejavnosti s področja oskrbe z vodo, ki vsebuje vrednotenje 
vplivov posamezne variante na celovitost območij posamezne podrobnejše namenske rabe prostora, 

− gospodarska javna infrastruktura, ki vsebuje vrednotenje vplivov na obstoječa in načrtovana omrežja 
gospodarske javne infrastrukture. 

2.2.2 Zasnova razvoja v prostoru 

Cilji 
− racionalna raba prostora. 

Merila 
− vpliv na koncept razvoja. 

Kazalniki 
− skladnost s konceptom razvoja na občinski ravni. 

Pri vrednotenju se upoštevajo obstoječi in načrtovani infrastrukturni koridorji, osnovna in podrobna 
namenska raba prostora ter druga poselitvena območja iz OPN ter prostorskih izvedbenih načrtov. 
Varianta 0, ki poteka po obstoječih cestah in po pretežno strnjenem območju naselja, je s podrobno 
namensko rabo prostora v občinskih prostorskih aktih že opredeljena kot območje prometne 
infrastrukture, zato na zasnovo prostorskega razvoja nima vpliva. Opomba: trasa stanovanjske ulice po 
kateri poteka varianta 1 je upoštevana pri vrednotenju vpliva na morfologijo naselja. Načrtovana 
stanovanjska ulica ne šteje za infrastrukturni koridor v smislu koncepta razvoja naselja. 

Opis vpliva 

Varianta 0 – nima vpliva. 

Varianta 1 – Na območju poteka variante ni obstoječih ali načrtovanih infrastrukturnih koridorjev. Varianta 
1 poteka pretežno po gozdnih zemljiščih, pri tem prečka v gozdu načrtovano posebno območje (športni 
center). Na zahodni strani varianta prečka stanovanjski del mesta, stanovanjske površine, ki so delno 
pozidane, razvoj območja pa je načrtovan s prostorskimi izvedbenimi načrti (Lokacijski načrt za 
stanovanjsko naselje »Gabri«-del območja S 28 v Rušah, Ureditveni načrt za območje Viadukt ob Lobnici 
v Rušah in Zazidalni načrt območja ob Špengovi ulici v Rušah (naselje Lumar)). Robno varianta posega 
še na območje centralnih dejavnosti ob Gasilski ulici ter po prečkanju Lobnice na posebno območje 
(površine za turizem).  

Varianta 2 – Varianta poteka ob železniški progi Maribor–Prevalje d. m. Pri poteku posega robno na 
stanovanjske površine območja, ki leži severno od železniške proge ter na načrtovane manjše centralne 
površine znotraj površin cest ob Lobnici. 
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Vrednotenje 
Tabela 5: Vrednostna lestvica za vrednotenje vplivov na koncept razvoja 

ocena primernosti opis ocene primernosti 

3 - zelo primerna, zelo ustrezna 
varianta se prilagaja obstoječim in načrtovanim 
infrastrukturnim koridorjem, izogiba se načrtovanemu razvoju 
poselitvenih območij 

2 - primerna, ustrezna 
varianta se delno prilagaja obstoječim in načrtovanim 
infrastrukturnim koridorjem, v manjši meri posega v 
načrtovan razvoj poselitvenih območij 

1 - manj primerna, manj ustrezna 
varianta se ne prilagaja obstoječim in načrtovanim 
infrastrukturnim koridorjem, omejuje načrtovan razvoj 
poselitvenih območij 

Primernejša je tista varianta, ki se bolje prilagaja obstoječim in načrtovanim infrastrukturnim koridorjem in 
se čim bolj izogiba načrtovanemu razvoju poselitvenih območij.  

Tabela 6: Vrednotenje variant glede zasnove razvoja v prostoru (občinska raven) 
varianta ocena primernosti vrstni red 

0 3 1. 
1 1 3. 
2 3 2. 

Varianta 1 je manj primerna, na poteku ni infrastrukturnih koridorjev, ki bi se jim lahko prilagodila, hkrati 
omejuje načrtovan razvoj stanovanjskega in centralnega območja severno od železniške proge. Varianti 
0 in 2 sta zelo primerni, nimata vpliva na načrtovan prostorski razvoj oziroma je vpliv roben. Prednost ima 
varianta 0 zaradi celotnega poteka po obstoječem infrastrukturnem koridorju (obstoječa cesta). 
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2.2.3 Naselja 
Cilji 
− ohranjanje potencialov za dolgoročni razvoj naselja, 
− ohranjanje celovitosti naselja, 
− ohranjanje/upoštevanje morfološke členjenosti naselja, 
− zagotovitev ustreznih funkcionalnih odnosov v naselju. 

Merila 
− vpliv na obstoječo in načrtovano rabo, 
− vpliv na funkcionalnost obstoječih in načrtovanih dejavnosti, 
− vpliv na dolgoročni razvoj naselja, 
− vpliv na morfološko strukturo naselja, 
− vpliv na funkcionalno strukturo naselja, 
− vpliv na prehodnost naselja, 
− vpliv na obstoječe in načrtovane odnose med posameznimi deli naselja, 

Kazalniki 
− obstoječe površine naselja in urbanih dejavnosti izven naselja na katerih sedanja raba ne bo mogoča 

oz. bo omejena, 
− površine naselja in urbanih dejavnosti izven naselja na katerih načrtovana raba ne bo mogoča oz. bo 

omejena, 
− značilno (morfološko) območje naselja. 

Pri kazalnikih in vrednotenju se upošteva obstoječe stanje, podrobna namenska raba prostora v naselju 
iz OPN ter prostorski izvedbeni načrti.  

Opis vpliva 

Varianta 0 – varianta v manjši meri vpliva na razvoj naselja. Z variantno rešitvijo se načrtuje drugačna 
tehnična rešitev priključevanja LZ 360411 na R3-705. Predvidena je izvedba krožnega križišča. Krožno 
križišče bo otežilo prehodnost območja za pešce in kolesarje v samem centru mesta. Ker je načrtovana 
tako, da upošteva potek z obstoječih regionalnih in zbirnih mestnih cest, ne vpliva na obstoječe in 
načrtovane površine naselja in urbanih dejavnosti ter morfološke značilnosti naselja. Varianta sicer skoraj 
na celi trasi poteka preko območja mesta Ruše. 

 
Slika 31:   Prikaz izseka iz ureditvene situacije Ureditvenega načrta za središče naselja Ruše 
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Varianta 1 – Varianta v zahodnem delu poteka skozi območje prostostoječih in vrstnih eno in 
dvostanovanjskih stavb. Na območju velja več prostorskih izvedbenih aktov. Glede na analizo veljavnih 
aktov lahko ugotovimo, da varianta poteka približno po trasi z veljavnimi akti načrtovane ceste, vendar pri 
svojem poteku vpliva na stične prostorske ureditve. Večinoma posega na načrtovane gradbene parcele, 
delno onemogoča izvedbo posameznih načrtovanih prostorskih ureditev. Na ureditve načrtovane z 
Lokacijskim načrtom za stanovanjsko naselje »Gabri«-del območja S 28 v Rušah in Zazidalnim načrtom 
območja ob Špengovi ulici v Rušah (naselje Lumar) varianta nima vpliva oz. je vpliv zanemarljiv. 

 
Slika 32:   Prikaz izseka iz ureditvene situacije Zazidalnega načrta območja ob Špengovi ulici v 

Rušah s prikazanim potekom variante 1 

 
Slika 33:   Prikaz izseka iz ureditvene situacije Lokacijskega načrta za stanovanjsko naselje 

»Gabri«-del območja S 28 v Rušah s prikazanim potekom variante 1 
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Na situacijo iz Ureditvenega načrta za območje Viadukt ob Lobnici v Rušah vpliva v večji meri tako, da 
onemogoča izvedbo načrtovanih ureditev v pasu ob cesti in je treba prostorske ureditve spremeniti (npr. 
dovozi na gradbene parcele, oblika gradbene parcele, preoblikovanje prireditvenega prostora pri 
gasilskem domu zaradi prestavitve Lobnice). 

Ker je varianta načrtovana tako, da upošteva potek z veljavnimi občinskimi izvedbenimi akti umeščenih 
cest na poselitvenem območju, v večji meri ne vpliva na obstoječe in načrtovane površine naselja in 
urbanih dejavnosti ter morfološke značilnosti naselja, razen na območje športnega centra, ki leži znotraj 
gozdnih površin, območje sicer še nima opredeljene prostorske ureditve. 

 
Slika 34:   Prikaz izseka iz ureditvene situacije Ureditvenega načrta za območje Viadukt ob Lobnici 

v Rušah s prikazanim potekom variante 1 (rdeče) in 2 (modro) 

Varianta 2 - Varianta poteka ob železniški progi, pri čemer na zahodnem delu poteka čez središčno 
območje naselja (območje centralnih dejavnosti) tako, da onemogoča izgradnjo načrtovane večnamenske 
stavbe. Ker je varianta načrtovana tako, da upošteva potek železnice, v večji meri ne vpliva na obstoječe 
in načrtovane površine naselja in urbanih dejavnosti ter morfološke značilnosti naselja. 

 
Slika 35:   Prikaz izseka iz ureditvene situacije sprememb in dopolnitev Ureditvenega načrta za 

območje Viadukt ob Lobnici v Rušah s prikazanim potekom variante 1 (rdeče) in 2 (modro) 
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Vrednotenje 
Tabela 7: Vrednostna lestvica za vrednotenje vplivov na ohranjanje potencialov prostora na funkcionalnih 

in površinah predvidenih za širitev območij naselij 
ocena primernosti opis ocene primernosti 

3 - zelo primerna, zelo ustrezna varianta ne vpliva na območje naselja ali drugo območje 
poselitve, ne vpliva na morfološko strukturo 

2 - primerna, ustrezna 

varianta vpliva na razvoj naselja ali drugo območje poselitve 
v manjši meri oziroma je razvoj omogočen s tehničnimi 
ukrepi na sami prostorski ureditvi, v manjši meri vpliva na 
morfološko strukturo 

1 – manj primerna, manj ustrezna 

varianta vpliva na razvoj naselja ali drugo območje poselitve 
v taki meri, da je, kljub tehničnim ukrepom na sami prostorski 
ureditvi, razvoj omejen, bistveno vpliva na morfološko 
strukturo 

Primernejša je tista varianta, ki se čim bolj izogiba območju naselja ali drugih območij poselitve in ima čim 
manjši vpliv na morfološko strukturo naselja. 

Tabela 8: Vrednotenje variant glede vplivov na naselja 

varianta ocena primernosti vrstni red 
0 2 3. 
1 2 2. 
2 2 1. 

Vse variante so primerne. Najslabše je razvrščena varianta 0, ki skoraj na celotnem poteku leži v 
območju mesta Ruše, na prvem mestu pa varianta 2, ki ima najmanjši vpliv na morfološko strukturo, pri 
poteku skozi naselje poteka robno po opredeljenih podrobnih namenskih rabah prostora. Varianta 1 
poteka na krajšem odseku skozi območje mesta (stavbna zemljišča), vendar pri poteku razdeli morfološki 
enoti športnega centra in stanovanjske gradnje. 
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2.2.4 Razvoj dejavnosti 
Cilji 
− ohranjanje celovitosti in kakovosti obstoječih in načrtovanih: stanovanjskih območij, gospodarskih 

dejavnosti, osrednjih (družbenih) dejavnosti, zelenih površin, za šport in rekreacijo, za turizem, za 
pridobivanje mineralnih surovin, za upravljanje z vodami, za prometno infrastrukturo, za energetsko 
infrastrukturo, za elektronsko komunikacijsko infrastrukturo, za komunalno in okoljsko infrastrukturo. 

Merila 
− vpliv na zagotavljanje funkcionalne zaokroženosti: stanovanjskih območij, območij gospodarskih 

dejavnosti, območij osrednjih (družbenih) dejavnosti, območij zelenih površin, območij za šport in 
rekreacijo, območij za turizem, območij za pridobivanje mineralnih surovin, območij za upravljanje z 
vodami, območij za prometno infrastrukturo (variante niso vrednotene glede na poseganje na 
površine prometne infrastrukture kadar gre za linijske objekte, ker tehnična rešitev same ceste ne 
vpliva na funkcionalno zaokroženost teh površin, križanja s prometno infrastrukturo so obdelana v 
funkcionalnem vidiku), za energetsko infrastrukturo, za elektronsko komunikacijsko infrastrukturo, za 
komunalno in okoljsko infrastrukturo, za obrambo. 

Kazalniki 
− fizični poseg v obstoječa oz. načrtovana: stanovanjska območja, območja proizvodnih dejavnosti, 

območja osrednjih (družbenih) dejavnosti, območja zelenih površin, območja za šport in rekreacijo, 
območja za turizem, območja za pridobivanje mineralnih surovin, območja za upravljanje z vodami, 
območja za prometno infrastrukturo, območja za energetsko infrastrukturo, območja za elektronsko 
komunikacijsko infrastrukturo, območja za okoljsko infrastrukturo. 

Pri kazalnikih in vrednotenju se upošteva obstoječe stanje, podrobna namenska raba prostora v naselju 
iz OPN ter prostorski izvedbeni načrti.  

Opis vpliva 

Varianta 0 – nima vpliva, območja ležijo ob obstoječi regionalni cesti in so primerno izoblikovana, njihov 
razvoj je odvisen tudi od poteka same ceste (lega območij centralnih dejavnosti). 

Varianta 1 - Varianta na območju naselja severno od železnice poteka čez obstoječe območje stanovanj 
in načrtovano območje športnega centra. V širšem območju ceste bo razvoj stanovanjskega programa in 
športnega območja zaradi vplivov ceste omejen. Varianta sicer poteka robno čez območje centralnih 
dejavnosti in območje za turizem, vendar glede na značilnosti prostora (velikost in oblika površin) na 
razvoj teh dejavnosti nima vpliva oz. je vpliv zanemarljiv. 

Varianta 2 - Varianta poteka čez manjše obstoječe območje stanovanj in robno čez območje centralnih 
dejavnosti, pri tem se v največji meri prilagaja poselitvi in obstoječemu prometnemu koridorju železnice. 
Na sam razvoj stanovanjskih površin in območij centralnih dejavnosti vpliva nima oz. je vpliv omejen na 
posamezno gradbeno parcelo. 
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Vrednotenje 
Tabela 9: Vrednostna lestvica za vrednotenje vplivov na razvoj naslednjih dejavnosti: stanovanja, zelene 

površine, rekreacijske in športne dejavnosti ter dejavnosti s področja oskrbe z vodo 
ocena primernosti opis primernosti 

3 - zelo primerna, zelo ustrezna varianta ne vpliva na funkcionalno zaokroženost površin 

2 - primerna, ustrezna varianta vpliva na funkcionalno zaokroženost površin z 
omejitvami gradnje na območjih 

1 – manj primerna, manj ustrezna 
varianta bistveno vpliva na funkcionalno zaokroženost 
površin in s tem posledično onemogoči razvoj in izvajanje 
posamezne dejavnosti 

Primernejša je tista varianta, ki zagotavlja boljšo prostorsko zaokroženost območjem posameznih 
dejavnosti. 

Tabela 10: Vrednotenje variant glede vplivov na razvoj dejavnosti 

varianta ocena primernosti vrstni red 
0 3 1. 
1 2 3. 
2 3 2. 

Varianta 0 je zelo primerna, poteka po trasi obstoječih cest, ki so generirale razvoj dejavnosti.  

Varianta 1 je primerna, s potekom vpliva na funkcionalno zaokroženost načrtovanih in obstoječih 
dejavnosti z omejitvami gradnje na območjih. 

Varianta 2 je zelo primerna, izogiba se načrtovanim in obstoječim območjem dejavnosti razen 
stanovanjskemu območju in območju centralnih dejavnosti, kjer poteka robno po območjih dejavnosti in 
ne vpliva na funkcionalno zaokroženost površin posamezne dejavnosti. 
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2.2.5 Vpliv na gospodarsko javno infrastrukturo 
Vpliv je obravnavan le glede križanja variantnih rešitev z objekti obstoječe gospodarske javne 
infrastrukture (v nadaljnjem besedilu GJI) (število križanj, vrsta križanj, zahtevnost križanj). Variantne 
trase prečkajo več vodov GJI, ki jih bo treba zaradi tega ustrezno preurediti (prestaviti, zaščititi). Zaradi 
relativno kratkih tras oz. manjšega obsega variantnih rešitev, poseg v omrežja GJI ni velik, zato se 
vrednotenje izvede kot skupni vpliv na vsa omrežja GJI. Vplivi na prometno infrastrukturo so celovito 
obravnavni v funkcionalnem vidiku. 

Omrežja GJI so razvidna na karti grafičnega dela tega elaborat (karta 3: Variantne rešitve in prikaz stanja 
prostora). 

Cilj 
− čim manjše poseganje v omrežja gospodarske javne infrastrukture. 

Merilo 
− vpliv na obstoječa in načrtovana omrežja gospodarske javne infrastrukture. 

Kazalniki 
− število križanj z obstoječo in načrtovano gospodarsko javno infrastrukturo, 
− zahtevnost izvedbe križanj. 

Opis vpliva 

Na območju variantnih rešitev se poleg prometne nahajajo omrežja naslednje gospodarske javne 
infrastrukture: energetske (elektroenergetski vodi, plinovodi), komunalne (vodovodi in vodi za odvajanje 
odpadnih vod) in elektronskih komunikacij. Variantne trase posegajo v omrežja gospodarske javne 
infrastrukture predvsem tam, kjer prečkajo obstoječe javne ceste, v katerih so vodi komunalne 
infrastrukture in na več mestih elektroenergetski vodi (nadzemni in podzemni). Ker varianta 0 v celoti 
poteka po obstoječi cesti, vzdolž katere je tudi veliko infrastrukturnih vodov, v bistveno večjem obsegu 
posega v omrežja kot varianti 1 in 2. Z rekonstrukcijo ceste po varianti 0 bo tangirano vodovno omrežje, 
omrežje elektronskih komunikacij, plinovodno omrežje, na posameznih odsekih tudi omrežje odvajanja 
odpadnih vod in elektroenergetsko omrežje, potrebne bodo prestavitve in zaščite posameznih vodov. 
Varianta 1 posega v omrežja GJI le s prečkanji, kjer se bodo posamezni vodi zaščitili, v manjšem obsegu 
tudi prestavili. Varianta 2 v minimalnem oz. zanemarljivem obsegu posega v omrežja GJI in sicer le v 
vodovod na zahodnem odseku in v vode elektronskih komunikacij, potrebne bodo prestavitve na krajših 
odsekih.  
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Vrednotenje 
Tabela 11: Vrednostna lestvica za vrednotenje vplivov na gospodarsko javno infrastrukturo 

ocena primernosti opis ocene primernosti 
3 - zelo primerna, zelo ustrezna varianta ne posega v obstoječo ali načrtovano gospodarsko 

javno infrastrukturo ali pa posega v manjši meri vendar 
delovanje infrastrukture ne bo moteno in ne bo motena oskrba 
prebivalstva. 

2 - primerna, ustrezna varianta v manjši meri (v manjšem obsegu ali v manj 
pomembno infrastrukturo) posega v obstoječo ali načrtovano 
gospodarsko javno infrastrukturo, delovanje infrastrukture bo 
občasno moteno in občasno bo motena tudi oskrba 
prebivalstva ali pa bodo potrebne manjše preureditve ali 
sanacije omrežja. 

1 - manj primerna, manj ustrezna varianta v večji meri (v večjem obsegu ali v bolj pomembno 
infrastrukturo) posega v obstoječo ali načrtovano gospodarsko 
javno infrastrukturo, delovanje infrastrukture bo moteno v 
daljšem časovnem obdobju in bistveno bo motena oskrba 
prebivalstva (dalj časa, izpadi, zastoji) ali pa bodo potrebne 
večje preureditve ali sanacije omrežja. 

 
Tabela 12: Vrednotenje variantnih rešitev glede vplivov na gospodarsko javno infrastrukturo 

varianta ocena primernosti vrstni red 
0 2 3. 
1 3 2. 
2 3 1. 

Varianta 2 v najmanjšem oz. zanemarljivem obsegu poseže v omrežja GJI. Križanja z infrastrukturo niso 
ocenjena kot zahtevna. Izvedba bo taka, da ni pričakovati motenj oskrbe prebivalstva. Posamezno 
infrastrukturo GJI bo treba na sicer krajših odsekih prilagoditi poteku trase obvoznice in njeni deviaciji.  

 

 



Študija variant zahodnega odseka (prve faze) obvoznice Ruše 

ZUM urbanizem, planiranje, projektiranje d.o.o.  36 

2.2.6 Skupno vrednotenje s prostorskega vidika 
 

Tabela 13: Primerjava variant z prostorskega vidika 

Področje obravnave varianta 
0 1 2 

zasnova razvoja v prostoru (občinska raven) 3 1 3 
vpliv na naselja 2 2 2 
vpliv na razvoj dejavnosti 3 2 3 
vpliv na gospodarsko javno infrastrukturo 2 3 3 
Skupna ocena primernosti 2 2 3 
Vrstni red variantnih tras 2. 3. 1. 

Vrednotenje s prostorskega vidika je pokazalo, da je najprimernejša varianta 2. Skupno je ovrednotena 
kot zelo primerna oz. zelo ustrezna, le glede vplivov na naselje je nekoliko slabše ovrednotena, vendar 
ima najmanjše vplive na morfološki strukturo naselja izmed vrednotenih variant. Varianti 0 in 1 sta 
ocenjeni kot primerni, pri čemer je slabša varianta 1, ki je s področja zasnove razvoja v prostoru ocenjena 
kot manj primerna, saj ne poteka po obstoječem infrastrukturnem koridorju. Varianta 0 je ocenjena le kot 
primerna, ker je po vplivu na naselje in vplivu na gospodarsko javno infrastrukturo oz. pri razvrščanju 
uvrščena najslabše. 

S prostorskega vidika je najprimernejša varianta 2. 
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2.3 Varstveni vidik 

2.3.1 Vsebinjenje 
Vsebine vrednotenja z varstvenega vidika izhajajo iz členitve okolja opredeljene v tabeli v nadaljevanju. 
Variante se primerjajo glede na vrednotenje: 
− vplivov na fizične značilnosti prostora, 
− vplivov na kulturne značilnosti in bivalno kvaliteto, 
− vplivov na okolje in na človekovo zdravje, 
− vplivov na rastlinstvo, živalstvo in naravo, 
− ogroženosti in tveganj. 

Dodatno se v okviru varstvenega vidika vrednotijo tudi vplivi na kmetijstvo, gozdarstvo in pridobivanje 
mineralnih surovin (vplivi na razvoj dejavnosti), saj je pri vrednotenju vplivov teh dejavnosti poudarek na 
varstvu naravnih virov, ki omogočajo njihovo delovanje. 

Posamezne vsebine stanja prostora relevantne za vrednotenje z varstvenega vidika so razvidne tudi v 
grafičnem delu tega elaborata (karta št. 3: Variantne rešitve in prikaz stanja prostora). 
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Tabela 14: Scoping / vsebinjenje4 
 PROSTORSKI IN VARSTVENI VIDIK 
Področje vrednotenja  Poglavja v študiji variant 
VREDNOTENJE VPLIVOV NA OŽJEM VPLIVNEM OBMOČJU  
Vrednotenje vplivov na razvoj 
dejavnosti 

Kmetijstvo variante ne potekajo po kmetijskih zemljiščih 
Gozdarstvo  Narava 
Pridobivanje mineralnih surovin variante ne tangirajo območij pridobivanja 

mineralnih surovin 
Vrednotenje vplivov na fizične 
značilnosti prostora 

Kakovost krajine  vpliv posega je v merilu krajine neznaten  
Strukturne in morfološke značilnosti 
prostora 

Naselja 

Vrednotenje vplivov na kulturne 
značilnosti in bivalno kvaliteto 

Kakovost bivalnega okolja Hrup in zrak Naselja 
Kulturna dediščina zanemarljiv vpliv5 
Doživljajske značilnosti prostora 
(vidna/mentalna slika) 

Naselja 

Vrednotenje vplivov na okolje in na 
človekovo zdravje 

Tla (kot vir) ni razlik med variantami oz. zanemarljiv vpliv 
Površinske vode Narava 
Podzemne vode ni razlik med variantami 
Vodni viri in vodovarstvena 
območja 

ni razlik med variantami 

Klimatske razmere zanemarljiv vpliv6 
Zrak Hrup in zrak 
Hrup Hrup in zrak 
Vibracije ni razlik med variantami oz. zanemarljiv vpliv 
Svetlobno onesnaženje ni razlik med variantami oz. zanemarljiv vpliv 
Toplotno onesnaženje variante niso vir toplotnega onesnaženja 
Elektromagnetno sevanje variante niso vir EMS 
Odpadki variante niso vir odpadkov 

Vrednotenje vplivov na rastlinstvo, 
živalstvo in naravo 

Rastlinstvo, živalstvo in habitatni tipi zanemarljiv vpliv 
Naravne vrednote in EPO Narava 
Varovana območja narave variante ne tangirajo območij VN 

Vrednotenje ogroženosti in tveganj Poplavna ogroženost variante ne potekajo po poplavno ogroženih 
območjih 

Ogroženost zaradi erozije, 
plazljivosti in plazovitosti 

variante ne tangirajo ogroženih območij 

Požarna ogroženost variante ne povečujejo požarne ogroženosti 
Posebna tveganja / 

legenda: 
 vpliv obravnavan v prostorskem vidiku 
 vpliv obravnavan v varstvenem vidiku 
 vpliv ni obravnavan (ni relevanten, ga ni ipd.) 

  

                                                           
4 izdelano po elaboratu Metodologija vrednotenja in medsebojne primerjave variant v postopkih priprave državnih prostorskih 

načrtov, Ciljni raziskovalni program »Konkurenčnost Slovenije 2006 – 2013 (Urbanistični inštitut Republike Slovenije, št. n.: UI 
10051, november 2011) 

5 glej obrazložitev v nadaljevanju poglavja 
6 glej obrazložitev v nadaljevanju poglavja 
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V elaboratu Vrednotenje vplivov na obremenitve okolja s hrupom, onesnaževanje zraka in emisije TGP za 
izračun eksternih stroškov (Priloge) je oblikovana naslednja sklepna ocena: »S stališča vpliva zahodne 
obvoznice Ruše na podnebne spremembe so obravnavane variante med seboj primerljive, pri čemer je 
pri variantah z novogradnjo v končnem planskem obdobju pričakovano delno povečanje emisije TGP. 
Povečanje emisij TGP bo predvsem posledica povečanega števila prevoženih kilometrov, a ta 
sprememba v primerjavi s z ostalimi emisijami TGP ne bo bistveno vplivala na podnebne spremembe.« 
(str. 39) Glede na navedeno vpliva variant na klimatske razmere v nadaljevanju ne obravnavamo. 

Varianti 1 in 2 na novo posegata v južni del arheološkega spomenika Ruše - Rimskodobno gomilno 
grobišče (EŠD 6344). V letu 2017 so bile pridobljene smernice (št. 35012-161/2017/4) za 1. fazo 
obvoznice Ruše (≈ var. 1), ki so na podlagi predhodnih arheoloških raziskav (v nadaljevanju PAR) iz leta 
2009 dovolile gradnjo obvoznice in opredelile nadaljnje PAR. Te so bile izvedene v letu 2018. Na njihovi 
podlagi izdane dopolnilne smernice (št. 35012-161/2017/8) so opredelile nadaljnje PAR, na podlagi 
katerih se bodo določili nadaljnji ukrepi varstva: izkopavanja pred gradnjo in/ali arheološke raziskave ob 
gradnji. Ob predvideni izvedbi raziskav oz. izkopavanj negativnega vpliva variant 1 in 2 na arheološki 
spomenik ni pričakovati. 
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2.3.2 Hrup in zrak 
Vsebina poglavja izhaja iz elaborata Vrednotenje vplivov na obremenitve okolja s hrupom, 
onesnaževanje zraka in emisije TGP za izračun eksternih stroškov (glej Priloge). 

Cilji 
− zmanjšanje obremenjenosti okolja s hrupom in s tem posledično zmanjšanje vpliva na zdravje ljudi, 
− omejitev emisije onesnaževal zraka, 
− izboljšanje kakovosti zunanjega zraka; 

Merila 
− modelni izračun obremenitve s hrupom stavb z varovanimi prostori za kazalec LDVN, za cestni promet, 
− modelni izračun emitirane količine onesnaževal NOx, HOS, SO2 in PM10/PM2.5, 
− ocena vpliva na zdravje zaradi sproščene emisije onesnaževal; 

Kazalniki 
− število preobremenjenih prebivalcev glede na primerjalno omrežje, 
− eksterni stroški zaradi obremenitve okolja s hrupom, 
− emisije onesnaževal zaradi cestnega prometa na širšem infrastrukturnem omrežju, 
− eksterni stroški vpliva onesnaženosti zraka na zdravje ljudi; 

Opis vpliva 

Vpliv obravnavanih variant zahodne obvoznice Ruše na razbremenitev okolja s hrupom na širšem 
območju obravnave je naslednji: 
− daljinski vpliv nove cestne povezave je ocenjen kot pozitiven, 
− gledano v celoti obe varianti nove cestne povezave zmanjšata obremenitev s hrupom zaradi 

cestnega prometa, 
− zmanjšanje števila prebivalcev, ki živijo v preobremenjenih stavbah: 

− pri varianti 1 glede na mejne vrednosti za vir hrupa za 28% in glede na mejne vrednosti za 
celotno obremenitev za 37%, 

− pri varianti 2 glede na mejne vrednosti za vir hrupa za 5% in glede na mejne vrednosti za 
celotno obremenitev za 37%. 

Glavne ugotovitve primerjave emisij onesnaževal med obstoječim omrežjem in omrežjem z 
obravnavanimi scenarije nove cestne povezave na zahodnem delu Ruš so naslednje: 
− v letu 2020 se bodo emisije onesnaževal pri obeh variantah z novogradnjo delno zmanjšale (med -

3,0 in -4,0 % pri varianti 1 ter med -0,4% in -0,8% pri varianti 2), 
− v planskem obdobju leta 2040 se emisije onesnaževal pri varianti 1 praktično ne bodo spremenile 

(sprememba med -0,1 in +0,3%), medtem ko se bodo emisije onesnaževal pri varianti 2 povečale 
med +1,7 in +2,4%. 
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Vrednotenje 
Tabela 15: Vrednostna lestvica za vrednotenje vplivov na človekovo okolje – Hrup in zrak 

ocena primernosti opis ocene primernosti 
3 – zelo primerna, zelo ustrezna 
 

vplivi variante bodo v splošnem zmanjšali obstoječo 
obremenjenost s hrupom in obstoječo onesnaženost zraka v 
naselju Ruše 

2 – primerna, ustrezna vplivi variante v splošnem ne bodo povečali obstoječe 
obremenjenosti s hrupom in obstoječe onesnaženosti zraka v 
naselju Ruše 

1 – manj primerna, manj ustrezna vplivi variante bodo v splošnem povečali obstoječo 
obremenjenost s hrupom in obstoječo onesnaženost zraka v 
naselju Ruše 

 
Tabela 16: Vrednotenje variant glede vplivov na človekovo okolje – Hrup in zrak 

varianta ocena primernosti vrstni red 
0 2 3. 
1 3 1. 
2 3 2. 
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2.3.3 Narava 
Cilji 
− preprečevanje fragmentacije gozdov, 
− ohranjanje naravnih značilnosti vodotokov, 
− ohranjanje/izboljšanje obstoječe morfološke kategorizacije vodotoka, 
− ohranitev naravnih vrednot; 

Merila 
− vpliv na sklenjena gozdna območja, 
− vpliv na gozdne robove, 
− vpliv na ekološko stanje površinskih voda, 
− vpliv na razvrstitev voda v kakovostne razrede, 
− vpliv na značilnosti priobalnega prostora (fizične, ekološke), 
− vpliv na obstoječe stanje naravnih vrednot; 

Opis vpliva 

Varianti 1 in 2 potekata po robu gozdne zaplate, ki sega do Drave. Varianta 2 poseže le v gozdni rob. 
Varianta 1 poseže v gozd globlje in bo ustvarila manjši ostanek gozda južno od ceste, ki bo dolgoročno 
imel slabše možnosti za rast in ohranitev. 

Pri varianti 1 je načrtovana prestavitev struge Lobnice in izvedba nove ureditve v dolžini 155 m. Na tej 
dolžini bo izveden posek rastja, s kamnom v betonu bodo zavarovane brežine, na mestu prečkanja mostu 
pa tudi dno vodotoka. Z izvedbo prestavitve bo uničen odsek vodotoka, ki je po ekomorfološki 
kategorizaciji opredeljen kot le zmerno spremenjen vodotok. Vzpostavitev naravno ugodnega stanja bo 
na novem odseku dolgotrajna. 

Pri variantah 1 in 2 bosta kot vpliva na naravno vrednoto prisotna posek drevesne vegetacije in 
poslabšanje habitata zaradi povečanja hrupa, osvetljevanja in možnosti preletnih trkov z vozili. V 
naravovarstvenih smernicah (št. 4-III-1101/2-O-17/AG z dne 10. 11. 2017) so opredeljeni ukrepi za 
ohranjanje ugodnega stanja habitatov varovanih vrst: posek lesne vegetacije izven gnezditvenega 
obdobja ptic, postavitev netopirnic in pravočasna ter redna košnja kot ukrep za preprečitev naselitve 
invazivnih vrst rastlin. Z izvedbo ukrepov bodo vplivi ustrezno omiljeni. 

Vrednotenje 
Tabela 17: Vrednostna lestvica za vrednotenje vplivov na naravo 

ocena primernosti opis ocene primernosti 

3 - zelo primerna, zelo ustrezna 

- varianta ne ustvarja novega gozdnega roba 
- varianta ne vpliva na povečano fragmentiranost gozdnih 

zemljišč 
- varianta ne spreminja naravne značilnosti priobalnega 

prostora 
- varianta ohranja ugodno stanje habitatov vrst, zaradi 

katerih je bila določena naravna vrednota 

2 - primerna, ustrezna 
- varianta ustvarja krajše linije gozdnega roba 
- varianta v manjši meri fragmentira obstoječe sklenjene 

gozdne površine 
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- varianta v manjšem obsegu spreminja naravne značilnosti 
priobalnega prostora 

- varianta ob izvedbi ustreznih ukrepov ohranja ugodno 
stanje habitatov vrst, zaradi katerih je bila določena 
naravna vrednota 

1 - manj primerna, manj ustrezna 
- varianta ustvarja daljše linije novega gozdnega roba 
- varianta v večjem obsegu fragmentira gozdne površine 
- varianta v večjem obsegu spreminja naravne značilnosti 

priobalnega prostora 
- varianta poslabšuje stanje habitatov vrst, zaradi katerih je 

bila določena naravna vrednota 

 
Tabela 18: Vrednotenje variant glede vplivov na naravo 

varianta ocena primernosti vrstni red 
0 3 1. 
1 2 3. 
2 2 2. 
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2.3.4 Skupno vrednotenje z varstvenega vidika 
Tabela 19: Primerjava variant z varstvenega vidika 

Področje obravnave varianta 
0 1 2 

Hrup in zrak 2 3 3 
Narava 3 2 2 
Povprečna ocena primernosti 2,5 2,5 2,5 
Končna razvrstitev variant 3. 1. 2. 

Varianti nove cestne povezave sta ugodnejši z vidika človekovega okolja in manj ugodni z vidika 
naravnega okolja. Pri skupnem vrednotenju dajemo prednost oziroma večjo težo človekovemu okolju. V 
medsebojni primerjavi obeh variant nove cestne povezave je z vidika človekovega okolja prav tako 
ugodnejša varianta 1. 

Z varstvenega vidika je najprimernejša varianta 1. 
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2.4 Funkcionalni vidik 
S funkcionalnega vidika so variante vrednotene in primerjane po naslednjih področjih obravnave: 
− zahtevnost gradnje (naravni in ustvarjeni pogoji gradnje in organizacija gradnje), 
− učinkovitost obratovanja (učinkovitost in gradbeno-tehnični kriteriji), 
− varnost in zanesljivost obratovanja (prometna varnost). 

Tabela 20: Gradbeno tehnični (primerjalni) elementi variant 
PRIMERJALNI ELEMENTI  

enota 
VARIANTE 

0 1 2 
gradbena dolžina m 2.220 1.300 1.150 
min. hor. element (Rmin) m 200 90 200 
število križišč kom 5 5 3 
število priključkov kom 17 2 1 
objekti (mostovi) m / 21,4 / 
višek materiala / stranski odjem m3 / 800 stranski odjem 1.150 višek 

materiala 
deviacije  m / 345 565 
rušitve objektov kom 4 stavbe 5 pomožnih objektov 1 stavba in 3 

pomožni objekti 
 

2.4.1 Zahtevnost gradnje 
Obravnavana so naslednja področja: naravni in ustvarjeni pogoji gradnje in organizacija gradnje. 
Cilji 
− izbira primernega terena za hitro, učinkovito in varno gradnjo, 
− izbira tehnologij gradnje na podlagi naravnih pogojev gradnje, 
− ohranjanje grajene strukture, 
− neprekinjeno obratovanje prometnih sistemov v vplivnem območju, možna etapnost gradnje, 
− čim krajši rok gradnje. 

Merila 
− geološke razmere, 
− hidrološke razmere, 
− reliefne značilnosti, 
− nosilnost terena, 
− obstoječi objekti, 
− obstoječa in načrtovana prometna infrastruktura. 

Kazalniki 
− pogoji gradnje glede na lastnosti tal (primernost tal z vidika geoloških in hidroloških pogojev, 

nosilnost, …), 
− zemeljska dela (obseg, zahtevnost terena, trajni viški materiala ali stranski odvzem), 
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− rušitve objektov, 
− motnje v prometu v času gradnje (omejitve prometa, zastoji, čas trajanja motenj ipd.), 
− možnost etapnosti gradnje. 

Opis vpliva 

Varianti potekajo v relativno ozkem območju oz. v koridorju širine 250 do 500 m, ki ima približno enake 
geološke razmere in reliefne značilnosti. Varianti 1 in 2 potekata čez najožje vodovarstveno območje, 
zato bo med gradnjo treba izvajati določene zaščitne ukrepe. Gradnja variante 2 bo v delu potekala v 
relativno ozkem koridorju tik ob železniški progi. Obsežnejša zemeljska dela so predvidena pri varianti 2 
(večji obseg izkopov), v manjšem obsegu pa pri varianti 1 (večinoma izvedba manjših nasipov). Pri 
varianti 0 večjih zemeljskih del ni predvidenih. V času gradnje je moč pričakovati bistvene motnje v 
prometu pri varianti 0 (rekonstrukcija obstoječe ceste) in velike težave pri organizaciji prometa v mestu 
Ruše. Pri varianti 0 je moč pričakovati daljši rok gradnje. Pri varianti 1 in 2 ni pričakovati bistvenih motenj 
med gradnjo in krajši čas gradnje. Pri varianti 0 se bistveno posega v grajeno strukturo v središču Ruš z 
rušitvijo 4 poslovnih in stanovanjskih stavb, medtem, ko je pri varianti 1 načrtovana rušitev le manjših 
pomožnih objektov, pri varianti 2 pa ene stanovanjske stavbe in dveh pomožnih objektov. Pri vseh 
variantah je možna etapna gradnja.  

Vrednotenje 
Tabela 21: Vrednostna lestvica za vrednotenje glede zahtevnosti gradnje 

ocena primernosti opis ocene primernosti 

3 - zelo primerna, zelo ustrezna 
- varianta v celotni dolžini poteka po nosilnem in 

hidrogeološko nezahtevnem terenu 
- reliefna izravnava je zanemarljiva, 
- ni potrebnih zahtevnejših tehnoloških gradbenih posegov 

zaradi gradnje obvoznice, 
- v celoti se ohranja grajena struktura (ni rušitev), 
- prometni sistemi v vplivnem območju bodo med gradnjo 

obratovali nemoteno (brez omejitev in zastojev)  

2 - primerna, ustrezna 
- varianta na krajših odsekih poteka po manj nosilnem in 

hidrogeološko zahtevnem terenu 
- reliefna izravnava je majhna, 
- potrebnih je malo zahtevnejših tehnoloških gradbenih 

posegov zaradi gradnje obvoznice, 
- v splošnem se ohranja grajena struktura, potrebne so 

rušitve, 
- prometni sistemi v vplivnem območju bodo med gradnjo 

obratovali z motnjami  

1 - manj primerna, manj ustrezna 
- varianta na daljših odsekih ali v celoti poteka po 

nenosilnem in hidrogeološko zahtevnem terenu 
- reliefna izravnava je velika, 
- potrebni so zahtevnejših tehnoloških gradbenih posegov 

zaradi gradnje obvoznice, 
- bistveno se posega v grajeno strukturo, potrebne so 

rušitve več stavb, 
- prometni sistemi v vplivnem območju bodo med gradnjo 

obratovali moteno (z omejitvami in bistvenimi zastoji)  
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Tabela 22: Vrednotenje glede zahtevnosti gradnje 
Področje obravnave varianta 

0 1 2 
geološke razmere 3 3 3 
hidrogeološki pogoji 3 2 2 
rušitev objektov 1 2 2 
količina zemeljskih del 3 2 2 
viški izkopanih materialov 3 3 2 
potreben čas za gradnjo 2 3 3 
promet med gradnjo 1 3 3 

povprečna ocena 2,29 2,57 2,43 

 
Tabela 23: Skupno vrednotenje variant glede zahtevnosti gradnje 

varianta ocena primernosti vrstni red 
0 2 3. 
1 3 1. 
2 2 2. 

Najprimernejša je varianta 1 zaradi več primerljivih prednosti. Varianti 1 in 2 sta skoraj enakovredni. 
Varianta 1 ima primerjalne prednosti glede potrebnega časa med gradnjo, motenj prometa med gradnjo 
in glede rušitev objektov v primerjavi z varianto 0 ter glede viškov materiala v primerjavi z varianto 2.  
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2.4.2 Učinkovitost obratovanja 
Področje obravnava pomen ceste v omrežju (njeno učinkovitost) in gradbeno-tehnični vidik. 

Cilji 
− izboljšanje prometne pretočnosti, 
− zmanjšanje prometnih obremenitev na vzporednih (tangiranih) cestnih odsekih, 
− dobra navezava obstoječega in načrtovanega cestnega omrežja 

Merila 
− tehnični elementi ceste (primerjalni elementi), 
− obstoječi in načrtovani generatorji prometa in navezava na obstoječe in načrtovano cestno omrežje. 

Kazalniki: 
− sprememba glede na obstoječe stanje oz. vpliv na razmere na obstoječem omrežju (prometne 

obremenitve), 
− potrebna izgradnja cestnih objektov in deviacij. 

Opis vpliva 

Varianta 0 le v manjši meri izboljšuje obstoječe stanje in pretočnost prometa in ne sledi enemu izmed 
ciljev, to je vzpostaviti pogoje za prepoved prometa za tovorna vozila v središču Ruš. Varianti 1 in 2 
zmanjšujeta promet na vzporedni cesti, to je cesta skozi središče Ruš za ca. 55% oz. pozitivno vplivata 
na razmere na obstoječem omrežju v območju središča Ruš. Pri varianti 2 je predvidena gradnja deviacije 
(navezovalne ulice), pri varianti 1 pa zahtevnejši objekt t.j. most preko Lobnice. Pri varianti 0 deviacij ali 
objektov ni predvidenih. 

Vrednotenje 
Tabela 24: Vrednostna lestvica glede učinkovitosti obratovanja 

ocena primernosti opis ocene primernosti 

3 - zelo primerna, zelo ustrezna 
- varianta bistveno razbremeni obstoječo cestno omrežje,  
- varianta nima zahtevnejših cestnih objektov, 
- varianta ne zahteva izgradnjo deviacij obstoječih cest 

2 - primerna, ustrezna 
- varianta razbremeni obstoječo cestno omrežje,  
- varianta ima zahtevnejši cestni objekt, 
- varianta zahteva izgradnjo deviacij obstoječih cest le v 

kratkih odsekih (npr. podaljški obstoječih cest za 
priključevanje) 

1 - manj primerna, manj ustrezna 
- varianta v majhni meri razbremeni obstoječo cestno 

omrežje (ne rešuje problematike), 
- varianta ima veliko število zahtevnejših cestnih objektov, 
- varianta zahteva izgradnjo deviacij obstoječih cest 

(priključnih in vzporednih), 
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Tabela 25: Vrednotenje glede učinkovitosti obratovanja 

Področje obravnave varianta 
0 1 2 

prometne obremenitve in pretočnost 1 3 3 
deviacije, objekti 3 2 2 

povprečna ocena 2 2,5 2,5 

Tabela 26: Skupno vrednotenje variant glede učinkovitosti obratovanja 
varianta ocena primernosti vrstni red 

0 2 3. 
1 3 1.-2. 
2 3 1.-2. 

Najprimernejši sta varianti 1 in 2, ki razbremenita cestno omrežje skozi središče Ruš in vzpostavita 
pogoje za prepoved tovornega prometa skozi središče Ruš. Varianti dejansko lahko funkcionirata kot 
obvoznici. Varianta 0 je primernejša le zaradi tega, ker ni potrebne gradnje objektov in deviacij, vendar 
ima veliko število priključkov. 
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2.4.3 Varnost obratovanja 
Področje obravnava predvsem prometno varnost (obratovanja in prometno varnost na splošno). 

Cilji 
− varni tehnični elementi tras, 
− zagotoviti prometno varnost na obvoznici in cestnih povezavah v vplivnem območju. 

Merila 
− vpliv tehničnih elementov priključkov in deviacij ter križišč na prometno varnost vseh vrst prometa. 

Kazalniki 
− primerjalni tehnični elementi z vidika prometne varnosti,  
− izvedba priključkov in deviacij, preglednost ureditve križišč in križanj,  

Opis vpliva 

Vse variante so načrtovane tako, da imajo ustrezne tehnične elemente. Večjo prometno varnost 
zagotavljata varianti 1 in 2, tako za motorni promet (manj priključkov, manjše prometne obremenitve), kot 
tudi za peš in kolesarski promet (varno prečkanje in varnejše šolske poti v središču naselja, varno 
vodenje peš in kolesarskega prometa vzdolž trase). Variant 0 speljana po trasi obstoječe ceste skozi 
središče naselja, pomeni ohranjanje konfliktov med motornim prometom (tovornim in individualnim) in 
med predvsem pešci in tudi kolesarji. Z rekonstrukcijo predvideno po varianti 0, se prometna varnost 
poveča le v manjši meri. 

Vrednotenje 
Tabela 27: Vrednostna lestvica za vrednotenje glede varnosti obratovanja 

ocena primernosti opis ocene primernosti 

3 - zelo primerna, zelo ustrezna 
- varianta ima zelo primerne tehnične elemente in potek 

trase, ki zagotavlja visoko stopnjo prometne varnosti, 
- ureditev križišč in križanj zagotavlja visoko stopnjo 

prometne varnosti, 
- visoka stopnja prometne varnosti za peš in kolesarski 

promet 

2 - primerna, ustrezna 
- varianta ima primerne tehnične elemente in potek trase, ki 

zagotavlja dobro prometne varnosti, 
- ureditev križišč in križanj zagotavlja dobro prometne 

varnosti, 
- zadovoljiva stopnja prometne varnosti za peš in kolesarski 

promet 

1 - manj primerna, manj ustrezna 
- varianta ima zelo primerne tehnične elemente in potek 

trase, ki zagotavlja osnovo prometno varnost, 
- ureditev križišč in križanj zagotavlja osnovno prometno 

varnost, 
- osnovna prometne varnosti za peš in kolesarski promet 
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Tabela 28: Vrednotenje variant glede varnosti obratovanja 
varianta ocena primernosti vrstni red 

0 1-2 3. 
1 3 1.-2. 
2 3 1.-2. 

Najprimernejši sta varianti 1 in 2, s svojim potekom, elementi in ureditvami za peš in kolesarski promet 
zagotavlja visoko stopnjo prometne varnosti vsem udeležencem v prometu. Varianta 0 le v manjši meri 
izboljšuje obstoječo prometno varnost in ohranja osnovno do zadovoljivo prometno varnost pešcem in 
kolesarjem. 
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2.4.4 Skupno vrednotenje s funkcionalnega vidika 
 

Tabela 29: Primerjava variant s funkcionalnega vidika 
Področje obravnave varianta 

0 1 2 
Zahtevnost gradnje 2 3 2 
Učinkovitost obratovanja 2 3 3 
Varnost obratovanja 1-2 3 3 
Skupna ocena primernosti 2 3 3 
Vrstni red variantnih rešitev 3. 1. 2. 

Vrednotenje s funkcionalnega vidika je pokazalo, da sta varianti 1 in 2 dokaj enakovredni, medtem, ko je 
varianta 0 v vseh primerljivih elementih ovrednotena slabše kot ostali dve varianti. Kot najprimernejša je 
ovrednotena varianta 1 zaradi manjše zahtevnosti gradnje ter dobre učinkovitosti obratovanja in 
zagotavljanja višje prometne varnosti.  

S funkcionalnega vidika je najprimernejša varianta 1. 
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2.5 Ekonomski vidik 
Povzeto iz naloge: Obvoznica Ruše – zahodni odsek (prve faze), Predinvesticijska zasnova (EPLAN 
d.o.o., december 2019). 

2.5.1 Splošno o vrednotenju z ekonomskega vidika 
V okviru ekonomskega vidika je izdelana analiza stroškov in koristi (CBA analiza), ki je temeljno orodje za 
ocenjevanje gospodarskih koristi projektov. Načeloma je treba oceniti vplive: finančni, gospodarski in 
socialni vpliv, vpliv na okolje itd. Cilj analize stroškov in koristi je opredeliti in denarno oceniti (tj. pripisati 
denarno vrednost) vse možne vplive, da se določijo stroški in koristi projekta; potem se rezultati združijo 
(neto koristi) in oblikujejo sklepi o tem, ali je projekt zaželen in se ga izplača izvesti. Stroške in koristi je 
treba oceniti ločeno s preučitvijo med scenarijem, ki vključuje projekt, in primerom scenarija, ki projekta 
ne vključuje. 

 
Glavni namen finančne analize, ki je sestavni del analize stroškov in koristi, je izračun kazalnikov 
finančnih dosežkov projekta. Finančna analiza se običajno izvede s stališča lastnika infrastrukture. Če pa 
lastnik in izvajalec nista isti subjekt, je treba predvideti konsolidirano finančno analizo. Cilj finančne 
analize je ocena finančne donosnosti naložbe (oceni se z oceno finančne neto sedanje vrednosti in 
stopnje finančnega donosa naložbe) in lastnega (nacionalnega) kapitala, določanje največjega prispevka 
iz skladov in preverjanje finančne vzdržnosti projekta. 

Ekonomska analiza, ki je prav tako sestavni del analize stroškov in koristi, se izvede z vidika družbe. 
Finančna analiza je izhodišče ekonomske analize. Pri določanju kazalnikov ekonomskega učinka je treba 
opraviti nekaj prilagoditev, in sicer: 

− prilagoditve z davčnega vidika (odšteti je treba davke, subvencije, čiste transferje…), 
− prilagoditve zaradi vpliva zunanjih dejavnikov (eksternalij), 
− določitev pretvornikov (korekcijskih faktorjev). 

Ko se ocenijo ekonomski stroški in koristi, se uporabi standardna metodologija diskontiranega denarnega 
toka, vendar je pri tem treba uporabiti družbeno diskontno stopnjo. Za projekt se lahko določijo naslednji 
kazalniki ekonomskega učinka: ekonomska neto sedanja vrednost, ekonomska relativna neto sedanja 
vrednost, ekonomska stopnja donosa in razmerje korist/strošek. 

Učinkovitost investicijskih projektov se navadno ugotavlja na podlagi izračunanih ekonomskih kazalnikov. 
Če ima projekt med svojim obratovanjem prihodek (cestnine in podobni prihodki ali prihodki spremljajočih 
dejavnosti), se učinkovitost investicije ugotavlja tudi s finančnimi kazalniki. 

Investicija je po Uredbi o enotni metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na 
področju javnih financ (Uradni list RS, št. 60/06, 54/10, 27/16) ekonomsko upravičena, če izkazuje 
pozitivno ekonomsko neto sedanjo vrednost in ekonomsko interno stopnjo donosnosti, ki presega 
družbeno diskontno stopnjo (4 %). 
 
Za obravnavano investicijo finančna analiza ni bila izdelana, ker v obravnavanem primeru nova cesta ne 
bo prinašala nobenih prihodkov iz naslova cestnine ali prihodkov od spremljajočih dejavnosti. Nastali 
bodo samo stroški vzdrževanja ter investicijski stroški. To pomeni, da bodo finančni kazalniki (finančna 
neto sedanja vrednost in finančna stopnja donosa) negativni. 
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Za obravnavano investicijo pa je bila izdelana ekonomska analiza. Za projekt (za vsako od variant) smo 
izračunali naslednje kazalnike ekonomskega učinka: ekonomsko neto sedanjo vrednost, ekonomsko 
stopnjo donosa in razmerje koristi/stroški. 

V okviru ekonomskega vidika so najprej predstavljene variante za vrednotenje in opisani vhodni podatki, 
ki so nujni pri izdelavi ekonomske analize (vrednost investicije, terminski plan izvedbe, promet), nato je 
prikazan izračun ekonomske donosnosti investicije in nazadnje narejen izbor najustreznejše variante z 
ekonomskega vidika. 

2.5.2 Variante za vrednotenje 
Pri izdelavi ekonomskega vrednotenja se uporabi inkrementalna metoda, kar pomeni, da se pri izračunih 
kazalnikov upošteva samo razlika med pričakovanimi prihodki in odhodki za varianto z investicijo 
(varianta 0, varianta 1, varianta 2) in varianto brez investicije (obstoječe stanje). Varianta brez investicije 
torej predstavlja izhodišče za izdelavo ekonomskega vrednotenja. 

2.5.3 Analiza zaposlenih 
Predvideno je, da izvedba obravnavane investicije ne bo vplivala na povečanje števila zaposlenih 
vzdrževalcev, zato dodatni stroški zaposlenih v ekonomskih izračunih niso upoštevani. 

2.5.4 Terminski plan izvedbe 
Predvidoma se bo gradnja začela v letu 2025 in bo zaključena do konca leta 2026. 

Pred pričetkom gradnje bo potrebno obvoznico umestiti v prostor, pripraviti vso potrebno dokumentacijo 
in odkupiti potrebna zemljišča. Občinski podrobni prostorski načrt (OPPN) bo predvidoma sprejet v letu 
2021. Izdelava projektne dokumentacije (DGD) bo potekala v letu 2022. Odkupi zemljišč pa bodo 
predvidoma potekali v letih 2023 in 2024. 

Okvirni terminski plan izvedbe je enak za vse variante in je prikazan v spodnji tabeli. 
Tabela 30: Okvirni terminski plan izvedbe 

Aktivnost Trajanje aktivnosti od - do 
Sprejem OPPN 2021 
Izdelava DGD 2022 
Odkup zemljišč 2023-2024 
Gradnja 2025-2026 
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2.5.5 Ocena vrednosti investicije po variantah 

2.5.5.1 Osnove za oceno investicijskih stroškov 

Osnovo za oceno investicijskih stroškov predstavlja ocena, ki jo je izdelal projektant Cestni inženiring 
d.o.o. Ocena je bila izdelana v času izdelave študije variant, zato so stalne cene november 2019 enake 
projektantskim vrednostim. 

Poleg stroškov gradnje so v oceni investicijskih stroškov vključeni še stroški odkupov zemljišč in zgradb, 
ki jih je prav tako ocenil projektant in nepredvidena dela v višini 10% od stroškov gradnje in odkupov. 

V oceni vrednosti so upoštevani tudi že realizirani stroški v zvezi s pripravo obravnavane investicije 
(hidravlično hidrološka študija, geomehanika, arheologija, analiza tveganja za podtalnico, projektna 
naloga, izdelava OPPN, izdelava IDZ, geodetske storitve, študija variant). 

V oceni vrednosti so vključeni tudi stroški izdelave projektne dokumentacije (DGD/PZI) v višini 3% od 
stroškov gradnje in stroški za raziskave in nadzor v višini 4% od stroškov gradnje. 

DDV se obračuna na vse postavke, razen na odkupe. 

Za preračun v tekoče cene so bile upoštevane napovedi iz Jesenske napovedi gospodarskih gibanj 2019 
ki za leto 2020 predvidevajo inflacijo v višini 2,0%, za leto 2021 pa v višini 2,3%. Za vsa naslednja leta je 
upoštevana inflacija v višini 2,0 %. 

2.5.5.2 Ocena vrednosti investicije v stalnih cenah in predvidena dinamika investiranja 

Ocenjena vrednost investicije po posameznih variantah v stalnih cenah november 2019 je prikazana v 
spodnji tabeli (za variante 0, 1 in 2, pri obstoječem stanju stroški investicije ne nastanejo). Podrobneje so 
vrednosti v stalnih cenah in predvidena dinamika investiranja prikazani v tabelah v prilogi. 

Tabela 31: Vrednost posameznih variant v stalnih cenah  
STALNE CENE Vrednost brez davkov Vrednost z davki 

varianta 0 7.355.825,19 EUR 8.901.239,21 EUR 
varianta 1 4.617.183,47 EUR 5.590.449,19 EUR 
varianta 2 3.540.726,25 EUR 4.240.152,64 EUR 

2.5.5.3 Ocena vrednosti investicije v tekočih cenah in predvidena dinamika investiranja 

Ocenjena vrednost investicije po posameznih variantah v tekočih cenah je prikazana v spodnji tabeli (za 
variante 0, 1 in 2, pri obstoječem stanju stroški investicije ne nastanejo)..  

Podrobneje so vrednosti v tekočih cenah in predvidena dinamika investiranja prikazani v tabelah v prilogi. 
Tabela 32: Vrednost posameznih variant v tekočih cenah 

TEKOČE CENE Vrednost brez davkov Vrednost z davki 
varianta 0 8.077.573,63 EUR 9.835.048,60 EUR 
varianta 1 5.238.267,56 EUR 6.344.070,31 EUR 
varianta 2 3.786.103,92 EUR 4.580.085,43 EUR 
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2.5.6 Okvirna finančna konstrukcija 

Predvidoma se bo obravnavana investicija financirala iz: 
- sredstev DRSI in 
- sredstev občine Ruše. 

Podrobneje bodo razmerja med sofinancerjema definirana v sofinancerskem sporazumu, ki pa v tem 
trenutku še ni sklenjen. Po podpisu sofinancerskega sporazuma bo možno tudi natančneje definirati 
višino virov financiranja po posameznih sofinancerjih. 

2.5.7 Analiza stroškov in koristi 

2.5.7.1 Finančna analiza in izračun finančnih kazalnikov 

Za obravnavano investicijo finančna analiza ni bila izdelana, ker v obravnavanem primeru ne pričakujemo 
dodatnih prihodkov iz naslova cestnine. 

2.5.7.2 Ekonomska analiza in izračun ekonomskih kazalnikov 

Uvodno pojasnilo 

Ekonomska analiza se izvede z uporabo ekonomskih vrednosti in odraža socialne oportunitetne stroške 
blaga in storitev. 

Ekonomska analiza se izdela iz širšega družbenega vidika in poleg finančnih kazalcev zajema tudi ostale 
parametre, na primer vpliv na okolje, varnost, zdravje in podobno, pri čemer se gleda posredne učinke ne 
samo na investitorja ampak tudi na širšo družbo. 

Ekonomska analiza vsebuje naslednje korake: 
- finančne popravke, da se iz ekonomske analize izključijo posredni davki (npr. DDV, trošarine, 

davek na promet nepremičnin…), subvencije in čisti transferji, 
- pretvorbo tržnih cen v računovodske (prikrite) z uporabo konverzijskih faktorjev na finančnih 

cenah, da se popravi izkrivljanje trga, 
- monetizacija netržnih vplivov (popravke za zunanje učinke) in 
- diskontiranje predvidenih stroškov in koristi. 

Z Uredbo o enotni metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih 
financ (Uradni list RS št. 27/16) je določeno, da se pri ekonomskem vrednotenju uporablja splošna 
diskontna stopnja 4%. 

Ekonomski izračun temelji na treh glavnih kategorijah stroškov: 
- stroški uporabnikov: poraba, dodatni stroški, operativni stroški vozil, časovni stroški, 
- eksterni stroški: nesreče, onesnaženje zraka, podnebne spremembe, hrup, 
- stroški vzdrževanja cestne infrastrukture. 

Koristi za posamezno varianto predstavljajo razliko med skupnimi stroški na omrežju brez investicije 
(obstoječe stanje) in stroški na omrežju z investicijo (variante 0, 1 in 2).  
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Pri vrednotenju je upoštevano, da je ekonomska doba za cesto 30 let, skladno s priporočili iz »Guide to 
Cost-Benefit Analysis of Investment Projects, table 2.1. European Commission's reference periods by 
sector (v kar je všteto tudi obdobje implementacije). Gradnja je predvidena v letih 2025-2026, prvo leto 
koristi je 2027, zadnje leto koristi pa 2048. 

Podlaga za določitev obsega prometa je bila prometna študija Obvoznica Ruše – 1 faza, številka projekta 
304-PŠ, junij 2018, dopolnitev februar 2019, ki jo je izdelal Cestni inženiring d.o.o., Maribor. 

V prometni študiji so tudi podatki o obsegu urnega prometa za potrebe dimenzioniranja križišč, kot tudi 
rezultati simulacije prometa za posamezno varianto prometnega omrežja. Za potrebe investicijske 
dokumentacije so podatki iz prometne študije povzeti in prilagojeni za potrebe ekonomskega vrednotenja 
tako, da je za leto 2020 dodana struktura vozil skladno z metodologijo v programskem paketu Opcost, ki 
je skladna z uradno klasifikacijo DRSI za delitev vozil po strukturi. Napoved prometa za leto 2040 je 
izdelana na osnovi metodologije enotnih faktorjev rasti prometa, vrednost povprečne letne stopnje rasti 
prometa je povzeta po prometni študiji. Predvidena je enotna rast prometa za vse vrste vozil za celotno 
20-letno obdobje, in sicer 2,0% letno. Obseg prometa se bo tako povečal v dvajsetletnem obdobju za 
48,6%.  

Za projekt (za vsako od variant) so izračunani naslednji kazalniki ekonomskega učinka: ekonomsko neto 
sedanjo vrednost, ekonomsko stopnjo donosa in razmerje koristi/stroški. Izračun ekonomske donosnosti 
je prikazan v nadaljevanju tega poglavja. 

Investicija je ekonomsko upravičena, če izkazuje pozitivno ekonomsko neto sedanjo vrednost in 
ekonomsko interno stopnjo donosnosti, ki je enaka ali presega diskontno stopnjo. 

Predvideni stroški in koristi projekta, ki so bili upoštevani v ekonomski analizi, so predstavljeni v 
nadaljevanju. 

Investicijski stroški 

Za potrebe ekonomskega vrednotenja so investicijski stroški: 
- preračunani v ekonomske cene s pomočjo konverzijskega faktorja, 
- preračunani na nivo cen november 2018 (nivo cen programskega paketa Opcost) 

Pri izračunu skupnega konverzijskega faktorja za investicijske stroške so upoštevani naslednji 
konverzijski faktorji: 

- za delo: 0,6;  
- za storitve: 0,8; 
- za material: 1. 

Tabela 33: Skupni konverzijski faktor za preračun investicijskih stroškov 
Stroški  Struktura  Skupni 

konverzijski 
 Delo Storitve Material faktor 

Investicijski stroški  0,30 0,1 0,60 0,86 

V ekonomski analizi je v pogojih »z investicijo« upoštevana vrednost investicije v stalnih cenah brez 
davkov (DDV) in nepredvidenih del, ki je ustrezno preračunana s konverzijskim faktorjem (0,86) ter 
preračunana na nivo cen november 2018. 

Investicijski stroški, ki so upoštevani v ekonomski analizi, so prikazani v spodnji tabeli. 
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Tabela 34: Investicijski stroški, ki so upoštevani v ekonomski analizi, v EUR 
  Investicijski stroški 

  
brez davkov in nepr del –  

nivo cen nov 2019 
brez davkov in nepr del –  

nivo cen nov 2018 prerač. s KF (0,86) 
varianta 0 6.754.669 EUR 6.655.999 EUR 5.724.159 EUR 
varianta 1 4.228.061 EUR 4.166.730 EUR 3.583.388 EUR 
varianta 2 3.260.893 EUR 3.213.855 EUR 2.763.915 EUR 
*Investicijski stroški nastanejo samo v primeru variant 0, 1 in 2, v primeru obstoječega stanja investicijski stroški ne bodo 
nastali. 
 
Stroški/koristi uporabnikov (Opcost) 

Izračun teh stroškov je narejen s pomočjo zadnjega programskega paketa OPCOST. Izračun je izdelan 
na osnovi ekonomskih stroškov in nivoja cen november 2018. 

Izračunani so naslednji letni stroški: 
- stroški porabe (gorivo, mazivo, gume, vzdrževanje in popravila vozil), 
- dodatni stroški = dodatni stroški porabe zaradi omejitev hitrosti pri ovirah na cesti glede na 

hitrost vožnje in vrsto vozila, 
- režijski stroški vozil = časovno in dolžinsko odvisni stroški režije glede na hitrost vožnje, 

prevoženo razdaljo in vrsto vozila, 
- časovni stroški = stroški časa potovanja potnikov v vozilih glede na hitrost vožnje in vrsto 

vozila. 

Stroški porabe so izračunani za deset karakterističnih vrst vozil, in sicer: 
- majhno osebno vozilo (Renault Clio 1,2, 16V), 
- srednje osebno vozilo (Golf variant CL 1,4), 
- veliko osebno vozilo (VW Passat 2,0 TDI), 
- avtobus (Mercedes Tourismo), 
- lahki tovornjak (Mercedes Sprinter 316 CDI), 
- srednji tovornjak (Mercedes Sprinter) 
- težki tovornjak I., 3-osni (Mercedes Antos 1833 L), 
- težki tovornjak II., 4-osni (Mercedes Actros 2545 LL), 
- tovornjak s prikolico (Mercedes Actros 2545 LL s priklopnikom), 
- tovornjak s prikolico (Mercedes Actros 1848 LS s polpriklopnikom). 
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Tabela 35: Koristi uporabnikov, v EUR 

Leto 
Koristi uporabnikov 

0 - rekonstrukcija 1 – severna varianta 2 – ob železnici 
2027 50.416 217.322 189.011 
2028 51.435 221.330 192.452 
2029 52.475 225.412 195.957 
2030 53.536 229.591 199.553 
2031 54.619 233.849 203.214 
2032 55.724 238.178 206.942 
2033 56.851 242.598 210.747 
2034 58.003 247.103 214.622 
2035 59.178 251.688 218.569 
2036 60.377 256.362 222.576 
2037 61.600 261.106 226.647 
2038 62.849 265.955 230.811 
2039 64.123 270.917 235.070 
2040 65.424 275.984 239.436 
2041 66.752 281.150 243.887 
2042 68.107 286.435 248.439 
2043 69.490 291.813 253.071 
2044 70.902 297.283 257.782 
2045 72.343 302.871 262.595 
2046 73.814 308.613 267.541 

 

Eksterni stroški/koristi 
V okviru varstvenega vidika je izdelana analiza vplivov na okolje (emisije onesnaževal in TGP, 
obremenitev stavb in prebivalcev in ocena eksternih stroškov zaradi emisij onesnaževal in TPG ter 
obremenitve okolja s hrupom. Ocenjeni eksterni stroški, ki so upoštevani tudi v ekonomskem vrednotenju, 
so prikazani v spodnji tabeli. 
 

Tabela 36: Eksterne koristi – emisije onesnaževal in TPG 
Zrak TGP Hrup 

  Stroški v EUR Koristi v EUR   Stroški v EUR Koristi v EUR   Stroški v EUR Koristi v EUR 
2025     2020     2020     

0      112.752    0        73.668    0        83.638    
1      109.821         2.931  1        72.133         1.535  1        89.271  -       5.633  
2      117.466  -      4.714  2        76.734  -       3.066  2        97.740  -     14.102  
                  

2040     2040     2040     
0        52.080    0        89.327    0      101.706    
1        52.569  -        489  1        90.459  -       1.131  1      111.407  -       9.701  
2        56.153  -      4.073  2        95.883  -       6.555  2      120.416  -     18.710  

Eksterne koristi iz naslova prometnih nesreč so izračunane s programskim paketom Opcost in so 
prikazane v spodnji tabeli. Pri izračunu ter koristi je upoštevana verjetnost pojava nesreče/km v odvisnosti 
od vrste ceste, prometnih volumnov in poteka skozi naselje ter povprečni strošek nesreče (upoštevaje št. 
nesreč po vrsti poškodbe v Sloveniji v obdobju 2008-2017). 
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Tabela 37: Eksterne koristi – prometne nesreče 

Leto 
Koristi - prometne nesreče 

0 – rekonstrukcija 1 – severna varianta 2 – ob železnici 
2027 27.077 35.723 34.065 
2028 27.619 36.437 34.747 
2029 28.171 37.166 35.441 
2030 28.734 37.909 36.150 
2031 29.309 38.668 36.873 
2032 29.895 39.441 37.611 
2033 30.493 40.230 38.363 
2034 31.103 41.034 39.130 
2035 31.725 41.855 39.913 
2036 32.360 42.692 40.711 
2037 33.007 43.546 41.525 
2038 33.667 44.417 42.356 
2039 34.340 45.305 43.203 
2040 35.027 46.211 44.067 
2041 35.728 47.136 44.948 
2042 36.442 48.078 45.847 
2043 37.171 49.040 46.764 
2044 37.914 50.021 47.700 
2045 38.673 51.021 48.654 
2046 39.446 52.042 49.627 

 

Stroški/koristi iz naslova vzdrževanja cestne infrastrukture 

Stroški/koristi iz naslova rednega vzdrževanja cest so izračunani s programskim paketom Opcost in so 
prikazani v spodnji tabeli. 

Tabela 38: Koristi iz naslova vzdrževanja cestne infrastrukture 

Leto 
Koristi - stroški vzdrževanja 

0 – rekonstrukcija 1 – severna varianta 2 – ob železnici 
2027 2.545 -10.849 -10.956 
2028 2.560 -10.804 -10.914 
2029 2.575 -10.759 -10.871 
2030 2.591 -10.713 -10.826 
2031 2.606 -10.665 -10.782 
2032 2.623 -10.617 -10.736 
2033 2.639 -10.568 -10.689 
2034 2.656 -10.518 -10.641 
2035 2.673 -10.467 -10.592 
2036 2.691 -10.415 -10.543 
2037 2.709 -10.361 -10.492 
2038 2.727 -10.307 -10.440 
2039 2.746 -10.252 -10.388 
2040 2.765 -10.195 -10.334 
2041 2.784 -10.138 -10.279 
2042 2.804 -10.079 -10.223 
2043 2.824 -10.019 -10.166 
2044 2.844 -9.958 -10.108 
2045 2.865 -9.896 -10.049 
2046 2.887 -9.832 -9.988 
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Izračun ekonomskih kazalnikov  

Tabele za izračun ekonomskih kazalnikov po posameznih variantah se nahajajo med prilogami. Rezultati 
ekonomskega vrednotenja za vsako od variant pa so prikazani v spodnji tabeli. 

Tabela 39: Rezultati ekonomske analize 

  
ENSV  

(ekonomska neto sedanja vrednost) 
ERR 

(ekonomska interna stopnja donosa) koristi/stroški 
varianta 0 -rekonstrukcija -3.437.406,86 EUR -6,55% 0,23 
varianta 1 278.274,39 EUR 4,87% 1,10 
varianta 2 – ob železnici 303.859,82 EUR 5,18% 1,14 
 

Ekonomska analiza je pokazala, da sta ekonomsko upravičeni varianti 1 in 2 (imata pozitivno ENSV, ERR 
višjo od 4% in razmerje koristi/stroški višje od 1), medtem ko je varianta 0 (rekonstrukcija) ekonomsko 
neupravičena (ima negativno ENSV in ERR, razmerje koristi/stroški je manjše od 1). 

Kot malo ugodnejša med ekonomsko upravičenimi variantami se je pokazala varianta 2 (ki poteka ob 
železnici), ki ima najvišjo ekonomsko neto sedanjo vrednost in najvišjo ekonomsko interno stopnjo 
donosa in pri kateri je razmerje koristi/stroški najvišje. Sledi ji varianta 1.  
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2.5.8 Vrednotenje variant z ekonomskega vidika 
Učinkovitost variant smo ugotavljali na podlagi izračuna ekonomskih kazalnikov, in sicer kazalnika 
ekonomska interna stopnja donosa. 

Vrednostna lestvica 
Tabela 40: Vrednostna lestvica za vrednotenje z ekonomskega vidika 

ocena primernosti opis ocene primernosti 
3 - zelo primerna, zelo ustrezna ERR > 10% 
2 - primerna, ustrezna ERR > 4% in ≤ 10% 
1 - manj primerna, manj ustrezna ERR ≤ 4% 

 
Cilji, merila in kazalniki za vrednotenje 
 

Tabela 41: Cilji, merila in kazalniki za vrednotenje z ekonomskega vidika 
Cilji Merila Kazalniki 
investicija je ekonomsko 
upravičena za izvedbo 

ERR ≥ 4%  izračunana ekonomska interna 
stopnja donosa 

 
Opis vpliva 

Zaradi izvedbe obravnavanega projekta bodo nastale: 
- preusmeritev prometa iz mestnega cestnega omrežja na obvoznico (v primeru variant 1 in 2), 
- koristi zaradi prihrankov časa uporabnikov,  
- koristi iz naslova porabe energije (goriva), 
- koristi iz naslova prometne varnosti. 

Vrednotenje 
Tabela 42: Vrednotenje variantnih rešitev z ekonomskega vidika 

varianta ERR ocena primernosti vrstni red 
0 -6,55% 1 3 
1 4,87% 2 2 
2 5,18% 2 1 

Varianti 1 in 2 sta dokaj enakovredni. Varianta 2 ima nekoliko višjo ekonomsko interno stopnjo donosa. 
Varianta 0 je z ekonomskega vidika bistveno slabše ovrednotena in je manj primerna. 

Z ekonomskega vidika je najprimernejša varianta 2. 
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3 SINTEZNO VREDNOTENJE S PREDLOGOM NAJUSTREZNEJŠE TRASE IN 
USMERITVE ZA NADALJNJE DELO 

3.1 Ugotovitve primerjalnih analiz variantnih tras 
Rezultati sinteznega vrednotenja (kriteriji → vidiki → sinteza) podajajo predlog celovito najprimernejše 
variantne rešitve zahodnega odseka obvoznice Ruš. Vrednotenje in primerjava variantnih rešitev po 
posameznih vidikih je podala naslednja sintezna spoznanja in ugotovitve oz. primerjalne prednosti in 
slabosti posameznih variantnih rešitev, ki v osnovi izhajajo iz dejstva, da varianta 0 poteka po obstoječi 
trasi skozi središče naselja, varianti 1 in 2 pa dejansko predstavljata odsek obvoznice: 
Varianti 0 – rekonstrukcija obstoječe ceste 
− Prostorski vidik:  

− prednosti: nima vpliva na načrtovan prostorski razvoj, poteka po obstoječem infrastrukturnem 
koridorju – po obstoječi cesti, ki je tudi generiral razvoj dejavnosti; 

− slabosti: v največji meri posega v omrežja gospodarske javne infrastrukture. 
− Varstveni vidik:  

− prednosti: ne posega v naravno okolje,  
− slabosti: večji vpliv na človekovo okolje. 

− Funkcionalni vidik:  
− prednosti: nima viškov materiala oz. predvidenih je manj zemeljskih del, ni predvidenih 

zahtevnejših objektov vin deviacij; 
− slabosti: več motenj med gradnjo, potrebna je rušitev več stavb (stanovanjskih, poslovnih) v 

središču naselja, ne sledi ciljem oz. namenu t.j. možnost prepovedi tovornega prometa skozi 
središče, ne razbremenjuje vzporednega omrežja (ki ga ni), veliko priključkov, slabša prometna 
varnosti peš in kolesarskega prometa. 

− Ekonomski vidik:  
− prednosti: nima primerjalnih prednosti, 
− slabosti: je ekonomsko neupravičena. 

Varianti 1 – severna varianta 
− Prostorski vidik:  

− prednosti: nima primerjalnih prednosti, 
− slabosti: poteka izven infrastrukturnih koridorjev, omejuje načrtovan prostorski razvoj, vpliva na 

funkcionalno zaokroženost načrtovanih in obstoječih dejavnosti z omejitvami gradnje na 
območjih. 

− Varstveni vidik:  
− prednosti: zmanjšanje števila prebivalcev, ki živijo v preobremenjenih stavbah, in zmanjšanje 

onesnaževal v letu 2020 oz. se ne bodo spremenile v letu 2040, 
− slabosti: poseg v naravno okolje. 

− Funkcionalni vidik:  
− prednosti: predvidene rušitve le pomožnih objektov, manj potencialnih motenj med gradnjo, 

majhen obseg zemeljskih del, nima viškov materiala, prometno učinkovita, zagotavlja visoko 
stopnjo prometne varnosti vsem udeležencem v prometu, 

− slabosti: potrebna gradnja mostu čez Lobnico. 
− Ekonomski vidik:  

− prednosti: je ekonomsko upravičena, 
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− slabosti: nima primerjalnih slabosti. 
Varianti 2 – ob železnici 
− Prostorski vidik:  

− prednosti: nima vpliva na načrtovan prostorski razvoj, deloma poteka v obstoječem 
infrastrukturnem koridorju (ob železnici), najmanjši vpliv na morfološko strukturo naselja, 
izogiba se večini načrtovanim in obstoječim območjem dejavnosti in ne vpliva na funkcionalno 
zaokroženost površin posamezne dejavnosti, v najmanjšem obsegu poseže v omrežja 
gospodarske javne infrastrukture; 

− slabosti: nima primerjalnih slabosti. 
− Varstveni vidik:  

− prednosti: zmanjšanje števila prebivalcev, ki živijo v preobremenjenih stavbah, in zmanjšanje 
onesnaževal v letu 2020, 

− slabosti: poseg v naravno okolje. 
− Funkcionalni vidik:  

− prednosti: manj potencialnih motenj med gradnjo, prometno učinkovita, zagotavlja visoko 
stopnjo prometne varnosti vsem udeležencem v prometu; 

− slabosti: rušitev ene stanovanjske stavbe, večji obseg zemeljskih del, viški materiala, gradnja 
deviacije, gradnja ob železniški progi (ozek koridor). 

− Ekonomski vidik:  
− prednosti: je ekonomsko najbolj upravičena; 
− slabosti: nima primerjalnih slabosti. 
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3.2 Sintezno vrednotenje variant in predlog najprimernejše 
variantne rešitve 

Variante trase so bile analizirane, vrednotene in med seboj primerjane z naslednjih vidikov oz. sklopov 
kriterijev: 
− prostorski vidik (glej poglavje 2.2), 
− varstveni vidik (glej poglavje 2.3), 
− funkcionalni vidik (glej poglavje 2.4), 
− ekonomski vidik (glej poglavje 2.5). 

Zaradi medsebojne primerljivosti je uporabljena skupna skala vrednotenja, enaka kot pri vrednotenje s 
posameznih vidikov:  

3 - zelo primerna, zelo ustrezna 
2 - primerna, ustrezna 
1 - manj primerna, manj ustrezna 

Tabela 43: Vrednotenje in razvrstitev po vidikih primerjave variant s skupno oceno in razvrstitvijo 

Vidik vrednotenja in 
primerjave 

varianta 
0 – rekonstrukcija 1 – severna varianta 2 – ob železnici  
ocena 

primernosti 
razvrstitev ocena 

primernosti 
razvrstitev ocena 

primernosti 
razvrstitev 

PROSTORSKI VIDIK 2 2. 2 3. 3 1. 
VARSTVENI VIDIK 2,5 3. 2,5 1. 2,5 2. 
FUNKCIONALNI VIDIK 2 3. 3 1. 3 2. 
EKONOMSKI VIDIK 1 3. 2 2. 2 1. 
Skupna ocena 
primernosti 2 2 2-3 

Vrstni red  
variantnih rešitev 3. 2. 1. 

Sintezna ocena primernosti kaže na primernost vseh variantnih rešitev, vendar je treba poudariti, da 
varianta 0 (po trasi obstoječe ceste) ne izpolnjuje ciljev načrtovane prostorske ureditve in je zato z 
variantama z načrtovano novogradnja neprimerljiva. Vrednotenje, primerjava in razvrščanje variant po 
vidikih je pokazalo enakovrednost variant z varstvenega vidika, najslabšo razvrstitev variante 0 s 
funkcionalnega (ne sledi ciljem, prometna varnost) in ekonomskega vidika (ekonomsko neupravičena) in 
najslabšo razvrstitev variante 1 s prostorskega vidika. Pri vrednotenju, primerjavi in razvrščanju variant 
novogradnje (varianta 1 in varianta 2) je s funkcionalnega vidika in varstvenega vidika primernejša 
varianta 1, s prostorskega in ekonomskega vidika pa je primernejša varianta 2. Razlike po posameznih 
vidikih so dokaj majhne. Z varstvenega in funkcionalnega sta varianti dokaj enakovredni. Obe varianti sta 
ekonomsko upravičeni. S prostorskega vidika je varianta 1 ovrednotena kot manj primerna oz. slabše kot 
varianta 2. 

Na podlagi vrednotenja in primerjave variantnih rešitev se za izbor najprimernejše 
rešitve zahodnega odseka obvoznice Ruše predlaga varianta 2 – ob železnici. 



Študija variant zahodnega odseka (prve faze) obvoznice Ruše 

ZUM urbanizem, planiranje, projektiranje d.o.o.  66 

3.3 Predlog usmeritev za nadaljnje načrtovanje 
Pri nadaljnji izdelavi projektne in prostorske dokumentacije za zahodni odsek (prve faze) obvoznice Ruše 
naj se upoštevajo naslednje usmeritve: 
− pri umeščanju načrtovanega zahodnega odseka obvoznice Ruš (predlagana varianta 2) v prostor se 

ustrezno prilagodijo prostorske ureditve načrtovane z Odlokom o ureditvenem načrtu za območje 
Viadukt ob Lobnici v Rušah (MUV št. 17/01 in 20/07), 

− na območju varovanega cestnega koridorja (varianta 1) se izdelajo strokovne podlage in sprejmejo 
prostorski akti za prilagoditev prostorskih ureditev,  

− izdelava študija hrupne obremenjenosti in opredelitev eventualno potrebnih protihrupnih ukrepov, 
− za vzpostavitev naravneje oblikovanega zaključka gozdnega roba, ki bo preprečeval vplive na robne 

površine gozda (snegolomi, vetrolomi, bolezni, poslabšanje kakovosti), se načrtuje nove saditve 
dreves in grmovnic; Predvidoma se zasadi pas okvirne širine 7 m. 

− načrtuje se postavitev duplastih in špranjastih lesobetonskih netopirnic, 
− izvedba načrta za ravnanje z viški materiala, 
− pozornost posvetiti gradnji odseka tik ob železniški progi (vpliv na stabilnost območja proge, varnost 

železniškega prometa). 
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4 STROKOVNE PODLAGE IN OSTALI VIRI 
Strokovne podlage: 
− Obvoznica Ruše I. Faza; nova cestna povezava od Smolnika do regionalne ceste R2-435, odsek 

1439 Ruše – Selnica v km 1+675, IDP (Cestni inženiring d.o.o., št. pr.: 304/17, junij 2018, junij 2018, 
dopolnitev po recenziji: februar 2019),  

− Obvoznica Ruše I. Faza; nova cestna povezava od Smolnika do regionalne ceste R2-435, odsek 
1439 Ruše – Selnica v km 1+675 Varianta ob železniški progi, IZP (Cestni inženiring d.o.o., št. pr.: 
355/2019, avgust 2019),  

− Obvoznica Ruše I. Faza; nova cestna povezava od Smolnika do regionalne ceste R2-435, odsek 
1439 Ruše – Selnica v km 1+455 Varianta po obstoječi trasi, IZP (Cestni inženiring d.o.o., št. pr.: 
360/19, avgust 2019) 

− Obvoznica Ruše – zahodni odsek (prve faze), Predinvesticijska zasnova (EPLAN d.o.o., december 
2019) 

Druga literatura in viri: 
− Metodologija vrednotenja in medsebojne primerjave variant v postopkih priprave državnih prostorskih 

načrtov, Ciljni raziskovalni program »Konkurenčnost Slovenije 2006 – 2013 (Urbanistični inštitut 
Republike Slovenije, št. n.: UI 10051, november 2011), 

− Strategija prostorskega razvoja Slovenije (Uradni list RS, št. 76/04), 
− Odlok o strategiji prostorskega razvoja občine Ruše (MUV, št. 11/09), ki se šteje kot strateški del 

občinskega prostorskega načrta, 
− Odlok o občinskem prostorskem načrtu občine Ruše (MUV, št. 26/10, 7/11-obv. razl., Uradno glasilo 

slovenskih občin, št. 38/12-obv. razl., 7/13-1. spremembe in dopolnitve, 5/15-obv. razl.), 
− veljavni relevantni občinski prostorski izvedbeni načrti Občine Ruše, 
− Analiza tveganja za onesnaženje vodnega telesa podzemne vode zaradi gradnje obvoznice Ruše, 

Obvoznica Ruše – 1. FAZA nova cestna povezava od Smolnika do regionalne ceste R2-435, odsek 
1439 Ruše – Selnica, v km 1+675 (Občina Ruše, Trg vstaje 11, 2342 Ruše) (TerraLike - Miha Lubi 
s.p., št.: AT 1069-2018-01-27, junij 2018) 

− podatki o GJI (vir: GURS),  
− Agencija RS za okolje, Atlas okolja, URL: http://gis.arso.gov.si/mpportal/, stanje podatkov julij 2019, 
− Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano digitalni sloji podatkov z dejansko rabo tal, 

pedokartografskimi enotami in talnim številom, URL: http://rkg.gov.si/GERK, stanje: februar 2019, 
− Kataster melioracijskih sistemov in naprav, Osuševalni sistemi, MKGP, 2013, 
− Podatki o boniteti iz registra nepremičnin, GURS, 2015, 
− Ministrstvo za kulturo, Register nepremične kulturne dediščine: grafični podatki enot in območij KD, 

stanje podatkov: december 2019, 
 

http://gis.arso.gov.si/mpportal/
http://rkg.gov.si/GERK
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II. GRAFIČNI DEL 

 
št. karte naslov karte merilo 

1 Variantne rešitve – pregledna situacija 1 : 5.000 
2 Variantne rešitve 
 2.1  Situacija variantnih rešitev 1 : 2.500 
 2.2  Karakteristični prečni prerezi variantnih rešitev 1 : 100 
 2.3  Vzdolžni profil variantnih rešitev 1 : 5000/500 
3 Variantne rešitve in prikaz stanja prostora 1 : 7.500 
4 Predlog najprimernejše variantne rešitve 1 : 2.500 
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III. PRILOGE 

 

1. Študija variant zahodnega odseka (prve faze) obvoznice Ruše, Vrednotenje vplivov na 
obremenitve okolja s hrupom, onesnaževanje zraka in emisije TGP za izračun eksternih stroškov, 
EPI SPEKTRUM d.o.o., št. pr.: 19026, december 2019 

2. Vhodni podatki za vrednotenje z ekonomskega vidika ter tabele za izračun finančnih in 
ekonomskih kazalnikov 

3. Povzetek za javnost 
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eksternih stroškov, EPI SPEKTRUM d.o.o., št. pr.: 19026, december 2019 

(elaborirano posebej) 
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